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Ⅰ 調査概要 
 

1． 調査の目的と趣旨 

本調査は，市民の生活実態やまちづくりに関する意識について把握し，ひたちなか市第 3 次総合計画

後期基本計画の策定や，今後の施策推進の基礎資料とするためにアンケート調査を実施した。 

 

2． 調査の対象 

 調査対象者  市内在住の１８歳以上の有権者 ２，０００名 

 抽出方法 無作為抽出法 

 

3． 調査方法 

送付 郵送方式 

回収 郵送と Web による回答の併用 

 

4． 調査期間 

調査票を令和５年９月 2９日に発送し，令和５年１０月２０日を〆切として回収した。 

 

5． 回収結果 

 郵送での回答 672 件 

WEB 回答 259 件 

合計  931 件 

回答率 46.6% 
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Ⅱ 調査結果概要 
 

（1） 回答者について 

 回答者の性別は「男性」が 44.5%，「女性」が 53.5%であり女性の回答者が上回った。また，年

齢は「７５歳以上」が約 2 割を占めており，最も多かった。 

 「就労している」割合は約 5 割であり，そのうち約 2 割が「製造業」で最も多かった。 

 ひたちなか市出身者が約 4 割を占めており，本市への居住歴は約 5 割が「30 年以上」であった。 

 

（2） 住み心地・暮らしの満足度について 

 「とても住みやすい」が約 2 割，「どちらかといえば住みやすい」が約 6 割で，約 8 割の回答者が

住みやすさを感じており，前回調査（Ｒ４）とほぼ同じ結果となった。 

 「ずっと今の場所に住み続けたい」が約 3 割，「できるだけ今の場所に住み続けたい」が約 5 割で，

あわせて約 8 割の回答者が引き続き当市への居住の意向を示し，前回調査（Ｒ４）とほぼ同じ結果

となった。 

 まちづくりに関する取組について「重要取組領域」として，「河川，雨水幹線の整備」「道路の整備」

「公共交通機関」「子育て支援」などが挙げられた。前回調査（Ｒ４）と比較すると「河川，雨水幹

線の整備」の要望が高くなった。 

 

（3） 地域活動・住民参加について 

 約 6 割の回答者が社会活動への参加経験があり，また，約 4 割の回答者は継続的に社会活動に参

加している。過去に参加経験はあるが現在は参加していない回答者のうち，「もう参加したくない」

が約 1 割，「また参加したい」約 1 割で同程度だった。これらは，前回調査（Ｒ４）とほぼ同じ結

果である。 

 自由記述では，参加しない理由について「時間」「年齢」「健康上の理由」をあげる回答が多かった。 

 「地域の市民が主体となって活動が行われていると感じる」分野について，「ごみの減量・リサイ

クル活動」が最も多く約 4 割であり，前回調査（Ｒ４）よりも約 1 割減少している。 

 「自立と協働のまちづくり」を進めるにあたり，最も重要と思う活動は「子育て支援活動」と「高

齢者・障害者の支援活動」で約 5 割の回答があり，前回調査（Ｒ４）とほぼ同じ結果となった。一

方，同項目について「地域の市民が主体となって活動が行われていると感じる」と答えた回答者は，

それぞれ約 2 割だった。 

 

（4） ひたちなか市への誇りや愛着について 

 ひたちなか市への誇りや愛着について，「とても感じる」が約１割，「感じる」が約 4 割で合わせて

約 5 割で，前回調査（Ｒ４）とほぼ同じ結果となった。 

 ひたちなか市をどの程度，友人・知人におすすめできるかについて，NPS（ネットプロモータース

コア）を用いて評価した。「住むこと」「全般的によいまちである」のスコアが高く，低い項目とし

ては「仕事後の時間を楽しむこと」「いろいろな人と交友を深めること」「趣味や教養を深めること」
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「デートすること」が挙げられた。前回調査（R4）と比較すると，「全般的によいまちである」「買

い物・遊びなどで訪れること」「住むこと」「働くこと」のスコアが大幅に向上した。 

 市への愛着を「全く感じない」と答えた回答者に関しては，それ以外の回答者に比べて「働くこと」

「買い物・遊びなどで訪れること」のスコアが低くなる傾向が表れた。 

 

（5） まちづくりの達成度について 

 「ライフステージに応じた働く場所の選択肢や働き方の多様性が充実しているか」について，「と

ても感じる」「感じる」が合わせて約 1 割だったのに対して，「あまり感じない」「全く感じない」

が合わせて約 3 割だった。前回調査（R4）とほぼ同じ結果である。 

 「公共交通機関が利用しやすいまち」について，「とても感じる」「感じる」が約 2 割だったのに対

し，「あまり感じない」「まったく感じない」が約 4 割で，前回調査（R4）とほぼ同じ結果であっ

た。 

 「障害のある人に対する差別や偏見がない『共生社会』が実現されているか」について，「とても

感じる」「感じる」が約 1 割だったのに対し，「あまり感じない」「全く感じない」が約 2 割だった。 

 「子育てしやすいまち」について，「あまり感じない」「全く感じない」が約 2 割だったのに対し，

「とても感じる」「感じる」が約 3 割だった。 

 

（6） 市政情報の取得について 

 市報の入手方法について「自治会に入っているので自宅に届く」が約 6 割であった。また，どんな

記事を読むかについては「全体的に読む」が約 4 割，「興味があるところだけ読む」が約 3 割であ

った。 

 市報以外に情報を得ている媒体については「回覧板」が約 4 割で最も多く，次いで「市のホームペ

ージ」が約 3 割であった。 

 市の SNS の認知度について「知らない」が約 5 割を占め，次いで「LINE」が約 3 割であった。 

 行政情報の入手先としては「紙の印刷物で読みたい」が約 4 割，「インターネット上で閲覧したい」

「必要な情報のみインターネットで検索できればよい」が合わせて 4 割で，インターネットでの情

報収集を希望する回答者も印刷物と同程度みられた。 

 

（7） 市民ニーズについて 

 必要だと思うごみ袋について，「45ℓ」が可燃ごみは約 8 割，不燃ごみが約 6 割とどちらも最も

多かった。 

 

（8） テレワークについて 

 「テレワークをしたことがない」回答者が約 7 割を占めた。 

 テレワークが効果的かについて，「とても感じる」「感じる」が約 3 割であったのに対し，「あまり

感じない」「全く感じない」が約 2 割だった。 
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（9） 持続可能な開発目標（SDGｓ）について 

 SDGs について「よく知っている」「ある程度知っている」が約 5 割だった。 

 SDGs について「とても関心がある」「関心がある」が約 5 割だった。 

 一方，SDGs について「意識し，行動している」「何かのきっかけで意識した時に，行動すること

がある」が約 2 割であったのに対し，「意識はするが，特に行動はしていない」「意識もしていない

し，特に行動もしていない」が約 7 割だった。 

 

（10） 今後のまちづくりに関する意見等について 

 インフラの整備については，「道路整備」や「雨水対策」に関する意見が多く寄せられた。また，

「上下水道」や「街灯」に関する意見もあった。 

 住民への支援については「子育て」の支援，「コミュニティバス」の運営など交通機関に関する要

望が多く寄せられた。 

 観光資源を活用する意見も寄せられ，特に，海に面していることのメリットを活かす要望が寄せ

られた。 

 

（11） 全体を通じて 

 「河川，雨水幹線の整備」「道路の整備」「子育て支援」については，「（２）住み心地・暮らしの満

足度について」および「（１０）今後のまちづくりに関する意見等について」の両方の分析結果で

要望が高い項目であったため，今後の重点課題と考えられる。 

 市への愛着を感じていない方は「働くこと」「買い物・遊びなどで訪れること」について「友人・知

人におすすめできるか」のスコアが低くなったため，これらを改善することで市への愛着が向上す

る可能性がある。 

 

  



6 

 

 

Ⅲ 調査結果 
 

（1） 回答者について 

 

問１ あなたの性別をお答えください。［１つに○］ 

 回答者のうち「男性」が 44.5%，「女性」が 53.5%であった。 

 

総数 931 100.0% 

男性 414 44.5% 

女性 498 53.5% 

無回答 19 2.0% 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢はどれにあたりますか。［１つに○］ 

 回答者の年齢は「７５歳以上」が 20.2%と最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

１８～２４歳 50 5.4% 

２５～２９歳 27 2.9% 

３０～３４歳 44 4.7% 

３５～３９歳 48 5.1% 

４０～４４歳 71 7.6% 

４５～４９歳 70 7.5% 

５０～５４歳 104 11.2% 

５５～５９歳 78 8.4% 

６０～６４歳 62 6.6% 

６５～６９歳 75 8.1% 

７０～７４歳 107 11.5% 

７５歳以上 188 20.2% 

無回答 7 0.8% 

 

  

男性, 

44.5%

女性, 

53.5%

無回答, 

2.0%

男性 女性 無回答

5.4%

2.9%

4.7%

5.1%

7.6%

7.5%

11.2%

8.4%

6.6%

8.1%

11.5%

20.2%

0.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

無回答
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問３ あなたは現在，就労していますか。［１つに○］ 

 回答者のうち，「就労している」が 56.5％，「就労していない」が 41.1％であった。 

 

 

総数 931 100.0% 

就労している（育休中・産休中等を含む） 526 56.5% 

就労していない（在学中，専業主婦・主夫を含む） 383 41.1% 

無回答 22 2.4% 

 

 

  

就労している

（育休中・産休

中等を含む）, 

56.5%

就労していない

（在学中，専業

主婦・主夫を含

む）, 41.1%

無回答, 2.4%
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問３で「１．就労している」と回答した方【総数５２６】への設問 

問３-1 あなたのお仕事について，業種，職種，就業形態をお答えください。［１つに○］ 

 

１，業種 

 問３で「就労している」と答えた回答者のうち，「製造業」が 22.4％で最も多かった。 

 

総数 526 100.0% 

製造業 118 22.4% 

卸売業，小売業 55 10.5% 

医療，福祉 47 8.9% 

公務 45 8.6% 

学術研究，専門・技術サービス 36 6.8% 

生活関連サービス業，娯楽業 33 6.3% 

教育，学習支援業 28 5.3% 

宿泊業，飲食サービス業 24 4.6% 

情報通信業 23 4.4% 

建設業 22 4.1% 

運輸業 19 3.6% 

農業・漁業 14 2.7% 

不動産業，物品賃貸業 7 1.3% 

金融業，保険業 5 1.0% 

その他 30 5.7% 

無回答 20 3.8% 

 

  

22.4%

10.5%

8.9%

8.6%

6.8%

6.3%

5.3%

4.6%

4.4%

4.1%

3.6%

2.7%

1.3%

1.0%

5.7%

3.8%

23.2%

10.9%

11.5%

5.9%

5.9%

4.8%

5.1%

5.4%

3.2%

5.3%

4.3%

2.5%

1.2%

3.5%

5.2%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0%

製造業

卸売業，小売業

医療，福祉

公務

学術研究，専門・

技術サービス

生活関連サービス

業，娯楽業

教育，学習支援業

宿泊業，飲食サー

ビス業

情報通信業

建設業

運輸業

農業・漁業

不動産業，物品賃

貸業

金融業，保険業

その他

無回答

R5

R4
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２，職種 

 問３で「就労している」と答えた回答者のうち，「事務的職業」が 15.4％で最も多く，続いて「技術的

職業」が 15.2％，「専門的職業」が 13.9％，と多かった。 

 

総数 526 100.0% 

事務的職業 81 15.4% 

技術的職業 80 15.2% 

専門的職業 73 13.9% 

サービスの職業 60 11.4% 

管理的職業 48 9.1% 

営業・販売の職業 40 7.6% 

生産工程の職業 34 6.5% 

運搬・清掃・包装等の職業 21 4.0% 

農・漁業の職業 11 2.1% 

保安の職業 10 1.9% 

輸送・機械運転の職業 8 1.5% 

建設等の職業 6 1.1% 

その他 16 3.0% 

無回答 38 7.2% 

 

15.4%

15.2%

13.9%

11.4%

9.1%

7.6%

6.5%

4.0%

2.1%

1.9%

1.5%

1.1%

3.0%

7.2%

15.8%

14.9%

17.4%

10.8%

8.6%

8.4%

5.2%

3.2%

2.4%

1.2%

2.5%

1.7%

3.2%

4.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

事務的職業

技術的職業

専門的職業

サービスの職業

管理的職業

営業・販売の職業

生産工程の職業

運搬・清掃・包装等の職業

農・漁業の職業

保安の職業

輸送・機械運転の職業

建設等の職業

その他

無回答

R5

R4



10 

 

 

３，就業形態 

 問３で「就労している」と答えた回答者のうち，53.2％が「正規の職員・従業員」であった。次い

で，「パート・アルバイト」が 17.7％であった。 

 

 

 

総数 526 100.0% 

正規の職員・従業員 280 53.2% 

パート・アルバイト 93 17.7% 

労働者派遣事業所の派遣社員 51 9.7% 

契約社員 32 6.1% 

自営業（経営者） 30 5.7% 

内職 0 0.0% 

その他 11 2.1% 

無回答 29 5.5% 

 

  

53.2%

17.7%

9.7%

6.1%

5.7%

0.0%

2.1%

5.5%

53.7%

21.7%

2.5%

7.1%

7.8%

0.2%

2.5%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

正規の職員・従業員

パート・アルバイト

労働者派遣事業所の派遣社員

契約社員

自営業（経営者）

内職

その他

無回答

R5

R4
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問３で「２．就労していない」と回答した方【総数 383】への設問 

問３-２ あなたが就労していない理由をお答えください。［３つまでに○］ 

 問３で「就労していない」と答えた理由について，「その他」を除くと「主婦・主夫業に専念したい」

が 24.8％で最も多く，次いで「自身の健康上の問題」が 20.1％，「経済的に困っていない」が 18.3％

であった。 

 

 

24.8%

20.1%

18.3%

8.6%

6.0%

5.5%

5.2%

5.0%

4.7%

3.9%

1.8%

1.0%

0.5%

0.3%

31.9%

5.2%

22.5%

19.2%

15.9%

5.3%

8.3%

6.2%

6.5%

4.7%

5.0%

4.5%

0.8%

0.2%

0.2%

0.3%

33.4%

5.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

主婦・主夫業に専念したい

自身の健康上の問題

経済的に困っていない

在学中

希望の時間帯に働ける仕事が見つからない

家庭生活との両立が難しい

希望の職種，待遇の仕事が見つからない

子育てで忙しい

求職中

看護・介護で忙しい

家族の理解や協力が得られない

パートナーの転勤が多いため

パートナーの理解や協力が得られない

出産予定

その他

無回答

R5

R4
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総数 383 100.0% 

主婦・主夫業に専念したい 95 24.8% 

自身の健康上の問題 77 20.1% 

経済的に困っていない 70 18.3% 

在学中 33 8.6% 

希望の時間帯に働ける仕事が見つからない 23 6.0% 

家庭生活との両立が難しい 21 5.5% 

希望の職種，待遇の仕事が見つからない 20 5.2% 

子育てで忙しい 19 5.0% 

求職中 18 4.7% 

看護・介護で忙しい 15 3.9% 

家族の理解や協力が得られない 7 1.8% 

パートナーの転勤が多いため 4 1.0% 

パートナーの理解や協力が得られない 2 0.5% 

出産予定 1 0.3% 

その他 122 31.9% 

無回答 20 5.2% 

 

 

問４ あなたのご出身はどちらですか。［１つに○］ 

 回答者の出身地は「ひたちなか市内」が最も多く 39.8％，次いで「ひたちなか市外（県内）」が 32.0％，

「ひたちなか市外（県外）」が 24.4％であった。 

 

総数 931 100.0% 

ひたちなか市内 371 39.8% 

ひたちなか市外（県内） 298 32.0% 

ひたちなか市外（県外） 227 24.4% 

無回答 35 3.8% 

 

 

 

 

 

  

39.8%

32.0%

24.4%

3.8%

41.8%

30.7%

26.4%

1.1%

0.0% 50.0%

ひたちなか市内

ひたちなか市外（県

内）

ひたちなか市外（県

外）

無回答
R5

R4
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問５ あなたは，ひたちなか市にお住まいになって何年になりますか。［１つに○］ 

 ひたちなか市への居住年数は「30 年以上が」54.8％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

１年未満 8 0.9% 

１～３年未満 25 2.7% 

３～５年未満 26 2.8% 

５～１０年未満 44 4.7% 

１０～２０年未満 139 14.9% 

２０～３０年未満 147 15.8% 

３０年以上 510 54.8% 

無回答 32 3.4% 

 

 

  

0.9%

2.7%

2.8%

4.7%

14.9%

15.8%

54.8%

3.4%

1.1%

2.9%

2.6%

6.5%

13.5%

14.6%

57.9%

1.0%

0.0% 50.0% 100.0%

１年未満

１～３年未満

３～５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

R5

R4
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問６ あなたの同居家族の構成は，次のどれにあてはまりますか。［１つに○］ 

 同居家族で最も多かったのが「配偶者と子と同居」で 32.1％であった。次いで「配偶者と同居」が

26.6％で多かった。 

 

 

総数 931 100.0% 

配偶者と子と同居 299 32.1% 

配偶者と同居 248 26.6% 

単身（自分だけの一人暮らし） 90 9.7% 

親と同居 88 9.5% 

子と同居 59 6.3% 

配偶者と子と親 （配偶者の親を含む）と同居 37 4.0% 

配偶者と親（配偶者の親を含む）と同居 22 2.4% 

親と兄弟と同居 21 2.3% 

その他 22 2.3% 

無回答 45 4.8% 

 

  

32.1%

26.6%

9.7%

9.5%

6.3%

4.0%

2.4%

2.3%

2.3%

4.8%

34.8%

29.2%

9.6%

8.2%

5.6%

4.1%

2.2%

2.6%

2.6%

1.1%

0.0% 5.0%10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%

配偶者と子と同居

配偶者と同居

単身（自分だけの一人暮らし）

親と同居

子と同居

配偶者と子と親 （配偶者の親を含む）と同居

配偶者と親（配偶者の親を含む）と同居

親と兄弟と同居

その他

無回答

R5

R4
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問７ 同居家族に次の方はいますか。［該当するものすべてに○をつけてください］ 

 同居家族で最も多かったのが，「75 歳以上の方」で 20.0％だった。 

 

総数 931 100.0% 

未就学児 70 7.5% 

小学生 98 10.5% 

中学生 86 9.2% 

高校生以上の学生 106 11.4% 

６５～７４歳の方 149 16.0% 

７５歳以上の方 186 20.0% 

無回答 381 40.9% 

 

 

  

問８ あなたがお住まいの住宅はどれにあたりますか。［１つに○］ 

 「持ち家」が 80.5％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

持ち家 749 80.5% 

民間借家・社宅など 113 12.1% 

公営住宅 16 1.7% 

その他 11 1.2% 

無回答 42 4.5% 

 

 

  

80.5%

12.1%

1.7%

1.2%

4.5%

81.8%

13.3%

2.4%

1.3%

1.2%

0.0% 50.0% 100.0%

持ち家

民間借家・社宅など

公営住宅

その他

無回答

R5

R4

7.5%

10.5%

9.2%

11.4%

16.0%

20.0%

40.9%

8.4%

10.2%

6.9%

11.2%

14.9%

20.1%

37.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

未就学児

小学生

中学生

高校生以上の学生

６５～７４歳の方

７５歳以上の方

無回答

R5

R4
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問９ あなたのお住まいは中学校区で分類するとどの地区ですか。［１つに○］ 

「勝田第一中学区」が 16.5％，「佐野中学区」が 16.1％で多かった。 

 

総数 931 100.0% 

勝田第一中学区 154 16.5% 

勝田第二中学区 132 14.2% 

勝田第三中学区 94 10.1% 

佐野中学区 150 16.1% 

大島中学区 99 10.6% 

田彦中学区 83 8.9% 

那珂湊中学区 96 10.3% 

美乃浜学園学区 41 4.4% 

不明 34 3.7% 

無回答 48 5.2% 

 

※美乃浜学園学区は旧平磯中学区と旧阿字ヶ浦中学区を統合した学区 

 

  

16.5%

14.2%

10.1%

16.1%

10.6%

8.9%

10.3%

4.4%

3.7%

5.2%

16.8%

14.8%

10.1%

14.9%

11.3%

9.7%

10.1%

5.6%

5.1%

1.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

不明

無回答

R5

R4
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（2） 住み心地・暮らしの満足度について 

 

問 10 あなたは，毎日の生活のなかで，ひたちなか市の住み心地をどのように感じていますか。 

［１つに○］ 

 住み心地について，「とても住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」を合わせると 80.2％だった。

「とても住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」は合わせて 3.7％だった。 

 

 

 

総数 931 100.0% 

とても住みやすい 226 24.3% 

どちらかといえば住みやすい 520 55.9% 

どちらともいえない 114 12.2% 

どちらかといえば住みにくい 29 3.1% 

とても住みにくい 6 0.6% 

無回答 36 3.9% 

 

  

24.3%

55.9%

12.2%

3.1%

0.6%

3.9%

23.8%

61.2%

10.7%

2.8%

0.9%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

とても住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

とても住みにくい

無回答

R5

R4
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【年齢別の住み心地に対する回答（クロス分析）】 

 
 

  とても 

住みやすい 

どちらかといえ

ば住みやすい 

どちらともいえ

ない 

どちらかといえ

ば住みにくい 

とても 

住みにくい 

１８～２４歳 36.0% 46.0% 16.0% 2.0% 0.0% 

２５～２９歳 37.0% 48.2% 7.4% 3.7% 3.7% 

３０～３４歳 26.2% 66.7% 4.7% 2.4% 0.0% 

３５～３９歳 27.1% 62.5% 8.3% 2.1% 0.0% 

４０～４４歳 27.5% 52.2% 11.6% 8.7% 0.0% 

４５～４９歳 20.6% 61.8% 10.3% 7.3% 0.0% 

５０～５４歳 31.7% 60.6% 6.7% 0.0% 1.0% 

５５～５９歳 19.7% 72.4% 6.6% 1.3% 0.0% 

６０～６４歳 20.0% 60.0% 13.3% 6.7% 0.0% 

６５～６９歳 19.7% 63.4% 14.1% 2.8% 0.0% 

７０～７４歳 25.5% 58.8% 14.7% 1.0% 0.0% 

７５歳以上 23.1% 50.3% 20.8% 3.5% 2.3% 

36.0%

37.0%

26.2%

27.1%

27.5%

20.6%

31.7%

19.7%

20.0%

19.7%

25.5%

23.1%

46.0%

48.2%

66.7%

62.5%

52.2%

61.8%

60.6%

72.4%

60.0%

63.4%

58.8%

50.3%

16.0%

7.4%

4.7%

8.3%

11.6%

10.3%

6.7%

6.6%

13.3%

14.1%

14.7%

20.8%

2.0%

3.7%

2.4%

2.1%

8.7%

7.3％

1.3%

6.7%

2.8%

1.0%

3.5%

3.7%

1.0%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

とても住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい とても住みにくい
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【学校区別の住み心地に対する回答】 

 

  とても 

住みやすい 

どちらかといえば 

住みやすい 

どちらとも 

いえない 

どちらかといえば 

住みにくい 

とても 

住みにくい 

勝田第一中学区 28.3% 59.9% 7.9% 3.9% 0.0% 

勝田第二中学区 18.2% 59.1% 18.9% 3.0% 0.8% 

勝田第三中学区 30.1% 58.1% 10.8% 1.０% 0.0% 

佐野中学区 28.2% 55.7% 10.7% 4.0% 1.4% 

大島中学区 29.3% 55.6% 12.1% 2.0% 1.0% 

田彦中学区 24.1% 61.4% 9.7% 2.4% 2.4% 

那珂湊中学区 18.7% 57.3% 19.8% 4.2% 0.0% 

美乃浜学園学区 14.7% 63.4% 14.6% 7.3% 0.0% 

不明・無回答 36.4% 45.4% 18.2% 0.0% 0.0% 

  

28.3%

18.2%

30.1%

28.2%

29.3%

24.1%

18.7%

14.7%

36.4%

59.9%

59.1%

58.1%

55.7%

55.6%

61.4%

57.3%

63.4%

45.4%

7.9%

18.9%

10.8%

10.7%

12.1%

9.7%

19.8%

14.6%

18.2%

3.9%

3.0%

1.0％

4.0%

2.0%

2.4%

4.2%

7.3%

0.8%

1.4%

1.0%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

不明・無回答

とても住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい とても住みにくい
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問 11 あなたは，ひたちなか市への定住についてどのように感じていますか。［１つに○］ 

 ひたちなか市への定住について「できるだけ今の場所に住み続けたい」が 46.7％で最も多く，「ずっ

と今の場所に住み続けたい」が 33.1％であった。 

 

総数 931 100.0% 

ずっと今の場所に住み続けたい 308 33.1% 

できるだけ今の場所に住み続けたい 435 46.7% 

市内の別の場所に移りたい 54 5.8% 

ほかの市町村に移りたい 48 5.2% 

その他 43 4.6% 

無回答 43 4.6% 

 

  

33.1%

46.7%

5.8%

5.2%

4.6%

4.6%

36.1%

47.4%

6.1%

5.2%

4.8%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ずっと今の場所に住み続けたい

できるだけ今の場所に住み続けたい

市内の別の場所に移りたい

ほかの市町村に移りたい

その他

無回答

R5

R4
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【年齢別の定住についての意向の回答（クロス分析）】 

 

  ずっと今の

場所に住み

続けたい 

できるだけ

今の場所に

住み続けた

い 

市内の別の

場所に移り

たい 

ほかの市町

村に移りた

い 

その他 無回答 

１８～２４歳 12.0% 52.0% 12.0% 16.0% 6.0% 2.0% 

２５～２９歳 14.8% 51.9% 14.8% 14.8% 3.7% 0.0% 

３０～３４歳 35.7% 52.4% 7.1% 2.4% 2.4% 0.0% 

３５～３９歳 16.7% 66.7% 8.3% 4.2% 4.1% 0.0% 

４０～４４歳 22.1% 63.2% 4.4% 5.9% 4.4% 0.0% 

４５～４９歳 23.5% 55.9% 7.4% 7.4% 5.8% 0.0% 

５０～５４歳 34.6% 48.1% 3.8% 4.8% 4.8% 3.9% 

５５～５９歳 32.5% 49.4% 10.4% 2.6% 5.1% 0.0% 

６０～６４歳 35.0% 38.3% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 

６５～６９歳 42.9% 45.7% 4.3% 1.4% 5.7% 0.0% 

７０～７４歳 44.7% 47.6% 1.0% 0.9% 4.8% 1.0% 

７５歳以上 49.4% 37.8% 5.2% 3.5% 4.1% 0.0% 

 

12.0%

14.8%

35.7%

16.7%

22.1%

23.5%

34.6%

32.5%

35.0%

42.9%

44.7%

49.4%

52.0%

51.9%

52.4%

66.7%

63.2%

55.9%

48.1%

49.4%

38.3%

45.7%

47.6%

37.8%

12.0%

14.8%

7.1%

8.3%

4.4%

7.4%

3.8%

10.4%

6.7%

4.3%

1.0%

5.2%

16.0%

14.8%

2.4%

4.2%

5.9%

7.4%

4.8%

2.6%

13.3%

1.4%

0.9%

3.5%

6.0%

3.7%

2.4%

4.1%

4.4%

5.8%

4.8%

5.1%

6.7%

5.7%

4.8%

4.1%

2.0%

3.9%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

ずっと今の場所に住み続けたい できるだけ今の場所に住み続けたい

市内の別の場所に移りたい ほかの市町村に移りたい

その他 無回答
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【学校区別の定住についての意向の回答（クロス分析）】 

 
 

  ずっと今の

場所に住み

続けたい 

できるだけ

今の場所に

住み続けた

い 

市内の別の

場所に移り

たい 

ほかの市町

村に移りた

い 

その他 無回答 

勝田第一中学区 35.3% 52.3% 3.3% 2.6% 5.2% 1.3% 

勝田第二中学区 30.3% 50.0% 5.3% 10.6% 3.8% 0.0% 

勝田第三中学区 43.6% 40.4% 6.4% 2.1% 6.4% 1.1% 

佐野中学区 29.1% 57.4% 5.4% 4.7% 3.4% 0.0% 

大島中学区 35.7% 41.8% 5.1% 6.1% 10.2% 1.1% 

田彦中学区 36.1% 45.8% 7.2% 6.0% 3.6% 1.3% 

那珂湊中学区 40.6% 40.6% 10.4% 4.2% 4.2% 0.0% 

美乃浜学園学区 36.6% 46.3% 7.3% 7.3% 2.5% 0.0% 

不明・無回答 21.2% 60.6% 6.1% 9.1% 3.0% 0.0% 

 

  

35.3%

30.3%

43.6%

29.1%

35.7%

36.1%

40.6%

36.6%

21.2%

52.3%

50.0%

40.4%

57.4%

41.8%

45.8%

40.6%

46.3%

60.6%

3.3%

5.3%

6.4%

5.4%

5.1%

7.2%

10.4%

7.3%

6.1%

2.6%

10.6%

2.1%

4.7%

6.1%

6.0%

4.2%

7.3%

9.1%

5.2%

3.8%

6.4%

3.4%

10.2%

3.6%

4.2%

2.4%

3.0%

1.3%

0.0%

1.1%

1.1%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

不明・無回答

ずっと今の場所に住み続けたい できるだけ今の場所に住み続けたい

市内の別の場所に移りたい ほかの市町村に移りたい

その他 無回答
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問 12 あなたは，生きがいを持って暮らしていると感じますか。［１つに○］ 

 生きがいについて「感じる」が 41.6％，「とても感じる」が 10.7％であった。一方，31.8％が「ど

ちらともいえない」であった。 

 

 

総数 931 100.0% 

とても感じる 100 10.7% 

感じる 387 41.6% 

どちらともいえない 296 31.8% 

あまり感じない 93 10.0% 

まったく感じない 17 1.8% 

無回答 38 4.1% 

 

【性別の生きがいに対する回答（クロス分析）】 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも 

いえない 

あまり 

感じない 

まったく 

感じない 

無回答 

男性 12.3% 40.3% 32.1% 8.7% 2.2% 4.4% 

女性 9.8% 43.0% 31.3% 11.3% 1.6% 3.0% 

 

  

10.7%

41.6%

31.8%

10.0%

1.8%

4.1%

9.9%

45.4%

31.5%

10.1%

1.8%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

とても感じる

感じる

どちらともいえない

あまり感じない

まったく感じない

無回答

R5

R4



24 

 

 

【年齢別の生きがいに対する回答（クロス分析）】 

 

 

  とても感じ

る 

感じる どちらとも

いえない 

あまり感じ

ない 

まったく感

じない 

無回答 

１８～２４歳 12.0% 44.0% 40.0% 2.0% 0.0% 2.0% 

２５～２９歳 22.2% 48.2% 29.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

３０～３４歳 15.9% 38.6% 22.7% 15.9% 2.3% 4.6% 

３５～３９歳 12.5% 45.8% 33.3% 6.3% 0.0% 2.1% 

４０～４４歳 15.5% 39.4% 25.4% 14.1% 2.8% 2.8% 

４５～４９歳 7.2% 40.0% 44.3% 5.7% 1.4% 1.4% 

５０～５４歳 10.6% 46.1% 29.8% 11.5% 1.0% 1.0% 

５５～５９歳 6.4% 51.3% 30.8% 7.7% 1.3% 2.5% 

６０～６４歳 12.9% 41.9% 22.6% 14.5% 6.5% 1.6% 

６５～６９歳 12.0% 37.3% 36.0% 10.7% 1.3% 2.7% 

７０～７４歳 9.4% 36.4% 43.0% 7.5% 0.9% 2.8% 

７５歳以上 8.5% 39.9% 26.1% 13.3% 2.7% 9.6% 

 

12.0%

22.2%

15.9%

12.5%

15.5%

7.2%

10.6%

6.4%

12.9%

12.0%

9.4%

8.5%

44.0%

48.2%

38.6%

45.8%

39.4%

40.0%

46.1%

51.3%

41.9%

37.3%

36.4%

39.9%

40.0%

29.6%

22.7%

33.3%

25.4%

44.3%

29.8%

30.8%

22.6%

36.0%

43.0%

26.1%

2.0%

15.9%

6.3%

14.1%

5.7%

11.5%

7.7%

14.5%

10.7%

7.5%

13.3%

2.3%

2.8%

1.4%

1.0%

1.3%

6.5%

1.3%

0.9%

2.7%

2.0%

4.6%

2.1%

2.8%

1.4%

1.0%

2.5%

1.6%

2.7%

2.8%

9.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない まったく感じない 無回答
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問 13 現在の，本市のまちづくりに関する取組に対する「現在の満足度」と，「これからの充実希望

度」について，各項目別に当てはまる番号をそれぞれ１つ選んで○をつけてください。 

「とても満足」を 5 点，「やや満足」を 4 点，「どちらでもない」を 3 点，「やや不満」を 2 点，「とても

不満」を 1 点として集計し，各項目で平均点を算出した。 

 

【現在の満足度】 

・「３ 消防・救急体制」「２５ 安全安心な水の安定供給」に関する満足度の得点が高い結果となった。 

・「３０ 公共交通機関（バスや鉄道等）」「２４ 道路の整備」「２ 河川，雨水幹線の整備（冠水被害対

策）」が満足度の低い結果となった。 

 

№ 項目 点数 
とても

満足 

やや満

足 

どちら

でも 

ない 

やや 

不満 

とても 

不満 

1 
防災対策（防災力の強化・防災基盤の整

備） 
3.20 3% 29% 56% 10% 2% 

2 河川，雨水幹線の整備（冠水被害対策） 2.82 2% 22% 41% 26% 9% 

3 消防・救急体制 3.47 8% 40% 46% 5% 1% 

4 防犯対策 3.09 3% 23% 58% 14% 2% 

5 交通安全対策 3.02 2% 23% 53% 17% 5% 

6 企業誘致と雇用の創出 3.06 3% 20% 59% 15% 3% 

7 産業の活性化 3.03 2% 20% 60% 15% 3% 

8 商業振興 2.95 2% 19% 56% 19% 4% 

9 農業振興 3.11 3% 19% 67% 9% 2% 

10 水産業振興 3.15 3% 22% 64% 9% 2% 

11 観光振興 3.05 2% 27% 50% 16% 5% 

12 
地域福祉（近所での見守り活動等による

地域での助け合い等） 
3.10 4% 20% 61% 13% 2% 

13 高齢者支援 2.98 2% 18% 61% 15% 4% 

14 障害者支援 2.98 2% 11% 73% 11% 3% 

15 保健医療体制や各種予防対策 3.15 4% 26% 55% 12% 3% 

16 生活困窮者支援 2.98 2% 9% 77% 9% 3% 

17 子育て支援 2.92 2% 15% 63% 14% 6% 

18 教育環境 2.95 1% 16% 64% 14% 5% 

19 青少年の健全育成 3.01 1% 13% 75% 9% 2% 

20 
生涯学習環境（図書館，コミュニティセ

ンター等） 
3.12 3% 23% 59% 12% 3% 

21 スポーツ振興 3.14 2% 18% 74% 5% 1% 
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22 芸術・文化振興 3.07 2% 14% 75% 8% 1% 

23 良好な居住環境の整備 3.02 3% 22% 53% 18% 4% 

24 道路の整備 2.78 3% 19% 40% 28% 10% 

25 安全安心な水の安定供給 3.47 10% 35% 48% 6% 1% 

26 下水道の整備 3.08 6% 25% 48% 13% 8% 

27 公園・緑地の整備 3.08 4% 24% 53% 15% 4% 

28 環境保全対策 3.13 3% 18% 71% 7% 1% 

29 ごみ処理対策やリサイクルの推進 3.32 6% 31% 53% 8% 2% 

30 公共交通機関（バスや鉄道等） 2.76 2% 15% 48% 27% 8% 

31 自治会等の地域コミュニティ活動の推進 3.05 2% 14% 72% 8% 3% 

32 市の魅力発信による交流の促進 3.02 2% 14% 71% 11% 2% 

33 男女共同参画の推進 3.04 1% 9% 84% 4% 2% 

34 市政情報の発信 3.13 3% 21% 66% 8% 2% 

35 市民意見の市政への反映 2.91 2% 10% 70% 13% 5% 

36 市へ意見を言える機会 2.84 2% 8% 70% 16% 5% 

37 効率的な市役所の運営 3.01 3% 15% 64% 15% 3% 

※満足度が高い数字を緑色，中央を黄色，低い数字を赤色とした 
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【これからの充実希望度】 

・「２ 河川，雨水幹線の整備（冠水被害対策）」「２４ 道路の整備」「１７ 子育て支援」などの

充実希望度が高かった。 

・「３１ 自治会等の地域コミュニティ活動の推進」「３３ 男女共同参画の推進」「２１ スポーツ

振興について」などは充実希望度が低かった。 

 

№ 項目 点数 
とても

高い 
高い 

現状維

持 
低い 

とても

低い 

1 
防災対策（防災力の強化・防災基盤の整

備） 
3.74 13% 49% 36% 1% 1% 

2 河川，雨水幹線の整備（冠水被害対策） 3.88 19% 51% 28% 1% 1% 

3 消防・救急体制 3.61 11% 40% 48% 1% 0% 

4 防犯対策 3.76 14% 50% 35% 1% 0% 

5 交通安全対策 3.75 16% 45% 38% 1% 0% 

6 企業誘致と雇用の創出 3.63 11% 45% 41% 2% 1% 

7 産業の活性化 3.64 9% 48% 41% 2% 0% 

8 商業振興 3.62 9% 47% 42% 2% 0% 

9 農業振興 3.51 8% 38% 53% 1% 0% 

10 水産業振興 3.47 6% 37% 55% 2% 0% 

11 観光振興 3.64 12% 44% 40% 3% 1% 

12 
地域福祉（近所での見守り活動等による

地域での助け合い等） 
3.57 10% 40% 48% 1% 1% 

13 高齢者支援 3.67 13% 47% 37% 2% 1% 

14 障害者支援 3.63 10% 44% 44% 1% 1% 

15 保健医療体制や各種予防対策 3.67 13% 43% 43% 1% 0% 

16 生活困窮者支援 3.42 8% 36% 50% 4% 2% 

17 子育て支援 3.77 21% 40% 36% 2% 1% 

18 教育環境 3.74 17% 42% 39% 1% 0% 

19 青少年の健全育成 3.57 9% 40% 49% 2% 0% 

20 
生涯学習環境（図書館，コミュニティセ

ンター等） 
3.46 7% 36% 55% 2% 0% 

21 スポーツ振興 3.26 3% 25% 68% 4% 0% 

22 芸術・文化振興 3.33 3% 30% 64% 3% 0% 

23 良好な居住環境の整備 3.68 12% 46% 42% 0% 0% 

24 道路の整備 3.79 16% 48% 34% 1% 1% 

25 安全安心な水の安定供給 3.51 10% 33% 56% 1% 0% 
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26 下水道の整備 3.62 14% 36% 49% 1% 0% 

27 公園・緑地の整備 3.49 8% 37% 52% 3% 0% 

28 環境保全対策 3.40 4% 33% 62% 1% 0% 

29 ごみ処理対策やリサイクルの推進 3.46 7% 34% 58% 1% 0% 

30 公共交通機関（バスや鉄道等） 3.68 14% 41% 43% 2% 0% 

31 自治会等の地域コミュニティ活動の推進 3.14 4% 18% 69% 7% 2% 

32 市の魅力発信による交流の促進 3.40 6% 31% 58% 4% 1% 

33 男女共同参画の推進 3.21 3% 21% 71% 4% 1% 

34 市政情報の発信 3.32 4% 27% 66% 2% 1% 

35 市民意見の市政への反映 3.49 8% 36% 54% 2% 0% 

36 市へ意見を言える機会 3.50 7% 37% 54% 2% 0% 

37 効率的な市役所の運営 3.51 9% 36% 54% 1% 0% 

※充実希望度が高い数字を赤色，低い数字を青色とした 
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【点数化による評価】 

 問 13 の本市のまちづくりに関する取組への市民の評価について，算出した点数を基に，横軸に「満足

度」，縦軸に「充実希望度」を取りグラフ化した。 

 

※ 項目の分類について 

分 類 領域について 説 明 

① 重要取組領域 
・「満足度」が低い 

・「充実希望度」が高い 

重点的に取組を進める必要がある項目 

② 重要維持領域 
・「満足度」が高い 

・「充実希望度」が高い 

引き続き重点的に維持していく項目 

③ 維持・縮減検討領域 
・「満足度」が高い 

・「充実希望度」が低い 

現状の維持，あるいは取組の縮減を検討し

ていく項目 

④ 要検討領域 
・「満足度」が低い 

・「充実希望度」が低い 

市民ニーズを再認識し，必要に応じて大き

く改善する必要がある項目 
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分 類 項 目 

① 重要取組領域 

「河川，雨水幹線の整備（冠水被害対策）」「道路の整備」「子育て支援」

「教育環境」「公共交通機関」「高齢者支援」「障害者支援」「商業振

興」 

② 重要維持領域 

「防犯対策」「交通安全対策」「防災対策」「良好な住環境の整備」「保険医

療体制や各種予防対策」「観光振興」「消防・救急体制」「観光振興」「企業

誘致と雇用の創出」「産業の活性化」「下水道の整備」「地域福祉」 

③ 維持・縮減検討領域 

「自治会等の地域コミュニティ活動の推進」「男女共同参画の推進」「スポ

ーツ振興」「市政情報の発信」「芸術・文化振興」「環境保全対策」「市の魅

力発信による交流の促進」「生涯学習環境」「ごみ処理対策やリサイクルの

推進」「水産業振興」「公園・緑地の整備」「農業振興」「効率的な市役所の

運営」「安全安心な水の安定供給」 

④ 要検討領域 「生活困窮者支援」「市へ意見を言える機会」「市民意見の市政への反映」 

 

※ 前回調査（R4）との比較 

 

  



31 

 

 

※ 前回調査（R4）との比較 

・前回調査（R4）に比較して満足度が低下した項目が多かった。（22 項目） 

・満足度が最も低下した項目は「２ 河川，雨水幹線の整備について」で，向上した項目は「１１ 観

光振興について」だった。 

・前回調査（R4）に比較して充実希望度が上昇した項目は 19 項目，低下した項目は 13 項目だっ

た。 

・充実希望度が最も上昇した項目は「２ 河川，雨水幹線の整備について」で，低下した項目は「８ 

商業振興について」だった。 

 

 

 

  

満足度 充実
希望度

満足度 充実
希望度

満足度 充実
希望度

1 防災対策（防災力の強化・防災基盤の整備）について -0.06 0.07 3.20 3.74 3.26 3.67

2 河川、雨水幹線の整備（冠水被害対策）について -0.24 0.11 2.82 3.88 3.06 3.77

3 消防・救急体制について -0.03 0.02 3.47 3.61 3.50 3.59

4 防犯対策について -0.07 0.09 3.09 3.76 3.16 3.67

5 交通安全対策について -0.07 0.06 3.02 3.75 3.09 3.69

6 企業誘致と雇用の創出について 0.06 -0.02 3.06 3.63 3.00 3.65

7 産業の活性化について 0.05 -0.03 3.03 3.64 2.98 3.67

8 商業振興について 0.00 -0.07 2.95 3.62 2.95 3.69

9 農業振興について 0.04 0.01 3.11 3.51 3.07 3.50

10 水産業振興について 0.00 0.01 3.15 3.47 3.15 3.46

11 観光振興について 0.09 -0.02 3.05 3.64 2.96 3.66

12 地域福祉（近所での見守り活動等による地域での助け合い等）について -0.01 0.03 3.10 3.57 3.11 3.54

13 高齢者支援について -0.06 0.05 2.98 3.67 3.04 3.62

14 障害者支援について -0.06 0.05 2.98 3.63 3.04 3.58

15 保健医療体制や各種予防対策について -0.03 0.00 3.15 3.67 3.18 3.67

16 生活困窮者支援について -0.03 0.00 2.98 3.42 3.01 3.42

17 子育て支援について -0.07 -0.01 2.92 3.77 2.99 3.78

18 教育環境について -0.07 -0.03 2.95 3.74 3.02 3.77

19 青少年の健全育成について -0.06 0.11 3.01 3.57 3.07 3.46

20 生涯学習環境（図書館、コミュニティセンター等）について 0.02 -0.04 3.12 3.46 3.10 3.50

21 スポーツ振興について 0.01 -0.05 3.14 3.26 3.13 3.31

22 芸術・文化振興について 0.02 -0.01 3.07 3.33 3.05 3.34

23 良好な居住環境の整備について -0.04 0.06 3.02 3.68 3.06 3.62

24 道路の整備について -0.08 0.05 2.78 3.79 2.86 3.74

25 安全安心な水の安定供給について 0.03 0.01 3.47 3.51 3.44 3.50

26 下水道の整備について 0.01 -0.01 3.08 3.62 3.07 3.63

27 公園・緑地の整備について -0.08 -0.01 3.08 3.49 3.16 3.50

28 環境保全対策について -0.01 -0.04 3.13 3.40 3.14 3.44

29 ごみ処理対策やリサイクルの推進について -0.01 0.01 3.32 3.46 3.33 3.45

30 公共交通機関（バスや鉄道等）について -0.12 0.08 2.76 3.68 2.88 3.60

31 自治会等の地域コミュニティ活動の推進について -0.03 0.00 3.05 3.14 3.08 3.14

32 市の魅力発信による交流の促進について 0.06 0.04 3.02 3.40 2.96 3.36

33 男女共同参画の推進について 0.00 -0.02 3.04 3.21 3.04 3.23

34 市政情報の発信について 0.02 0.01 3.13 3.32 3.11 3.31

35 市民意見の市政への反映について -0.01 0.02 2.91 3.49 2.92 3.47

36 市へ意見を言える機会について -0.01 0.00 2.84 3.50 2.85 3.50

37 効率的な市役所の運営について 0.03 0.01 3.01 3.51 2.98 3.50

平均点 3.05 3.56 3.08 3.54

増加した数値 減少した数値

増減 R5点数 R4点数
項目№
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（3） 地域活動・住民参加について 

 

問 14 あなたは，社会活動（地域コミュニティや自治会，子ども会などの地域活動，奉仕活動など）

にどの程度参加していますか。［１つに○］ 

 「積極的に参加している」が 11.1％，「つき合いで参加している」が 24.5％で合わせて 35.6％が

社会活動に参加している。また，前述の項目に「過去に参加したことがあり，また参加したい」「過

去に参加したことがあるが，もう参加したくない」を合わせると，59.3％が社会活動への参加経験

がある。 

 

 

総数 931 100.0% 

積極的に参加している 103 11.1% 

つき合いで参加している 228 24.5% 

過去に参加したことがあり，また参加したい 125 13.4% 

これまで参加したことはないが，ぜひ参加したい 11 1.2% 

これまで参加したことはないが，機会があれば参加してみたい 95 10.2% 

参加したいが，時間や身体上の制約等があり，参加することが難しい 159 17.1% 

過去に参加したことがあるが，もう参加したくない 96 10.3% 

これまでに参加したことはなく，今後も参加したいとは思わない 80 8.6% 

無回答 34 3.6% 

  

11.1%

24.5%

13.4%

1.2%

10.2%

17.1%

10.3%

8.6%

3.6%

12.7%

26.4%

12.5%

1.9%

10.4%

16.3%

8.9%

8.2%

2.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

積極的に参加している

つき合いで参加している

過去に参加したことがあり，また参加したい

これまで参加したことはないが，ぜひ参加した

い

これまで参加したことはないが，機会があれば

参加してみたい

参加したいが，時間や身体上の制約等があり，

参加することが難しい

過去に参加したことがあるが，もう参加したく

ない

これまでに参加したことはなく，今後も参加し

たいとは思わない

無回答

R5

R4
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問 14 で「７．過去に参加したことがあるが，もう参加したくない」「８．これまでに参加したことはな

く，今後も参加したくない」と回答した方【総数１７６】への設問 

問 14-1 あなたが社会活動に参加しない，参加したくない理由をご記入ください。 

【自由記述へのテキストマイニングによる分析結果】 

※ユーザーローカル テキストマイニングツール（https://textmining.userlocal.jp）により分析 

 

■ワードクラウド※1 

「自治体」「社会活動」「健康上」「つきあい」などの単語が特徴的に出ている。 

 

 

■単語出現度 

「参加」「活動」「仕事」などの単語が多く表れている。 

単語 品詞 出現回数 単語 品詞 出現回数 

参加 名詞 39 負担 名詞 10 

活動 名詞 17 為 助詞 10 

仕事 名詞 15 地域 名詞 9 

自治会 名詞 13 子育て 名詞 8 

高齢 名詞 13 大変 名詞 8 

 

  

※1 ワードクラウド…一般的な文書ではあまり出現しないけれど，調査対象の文書だけによく出現する単語に重み付け

を行い，その中から重要度が高い単語を複数選び出し，その値に応じた大きさで図示したもの。単語の色は品詞の種

類で異なっており，青色が名詞，赤色が動詞，緑色が形容詞を表している。 
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■共起キーワード 

 

■係り受け解析 

名詞 - 形容詞 ネガポジ スコア 出現頻度 

負担-大きい ネガティブ 3.33 4 

参加-難しい ネガティブ 2.86 4 

仕事-忙しい ネガティブ 0.86 2 

人数-少ない 中立 0.75 2 

体力-弱い 中立 1 1 

年齢-近い 中立 1 1 

世の中-出やすい 中立 1 1 

噂-出やすい 中立 1 1 

調整-煩わしい ネガティブ 1 1 

付き合い-めんどくさい ネガティブ 1 1 

足腰-痛い ネガティブ 1 1 

差-激しい ネガティブ 1 1 

 

■自由記述の分析 結果まとめ 

・参加しない理由として「時間」「年齢」「健康」を理由とする声が多かった。 

・また，活動の意義や人付き合いの煩わしさ，年功序列などに関する意見もみられた。 
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問 15 ひたちなか市では，平成２２年４月に「ひたちなか市自立と協働のまちづくり基本条例」を制

定し，市民，議会，行政がお互いに連携協力するまちづくりを進めています。 

地域づくりにおいて，地域の市民が主体となって活動が行われていると感じるのはどのような分野だ

と思いますか。該当するものすべてに○をつけてください。 

「ごみの減量・リサイクル活動」が 44.7％で最も多かった。 

 

  

9.9%

20.8%

28.1%

24.4%

24.0%

19.1%

44.7%

11.5%

20.3%

9.2%

5.0%

3.0%

2.9%

3.4%

16.2%

9.2%

22.1%

30.8%

27.2%

26.8%

18.5%

51.3%

9.3%

16.6%

9.7%

5.8%

2.4%

2.2%

4.3%

12.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

青少年健全育成活動

子育て支援活動

交通安全活動

防災活動

防犯活動

高齢者・障害者の支援活動

ごみの減量・リサイクル活動

文化・芸術活動

スポーツ・レクリエーション活動

自然保護や環境保全活動

歴史・遺産の保存・継承活動

国際交流活動

男女共同参画社会の推進

その他

無回答

R5

R4
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総数 931 100.0% 

青少年健全育成活動 92 9.9% 

子育て支援活動 194 20.8% 

交通安全活動 262 28.1% 

防災活動 227 24.4% 

防犯活動 223 24.0% 

高齢者・障害者の支援活動 178 19.1% 

ごみの減量・リサイクル活動 416 44.7% 

文化・芸術活動 107 11.5% 

スポーツ・レクリエーション活動 189 20.3% 

自然保護や環境保全活動 86 9.2% 

歴史・遺産の保存・継承活動 47 5.0% 

国際交流活動 28 3.0% 

男女共同参画社会の推進 27 2.9% 

その他 32 3.4% 

無回答 151 16.2% 
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問 15-1 自立と協働のまちづくりを進めるにあたり，どの分野の活動が必要（重要）だと思い 

ますか。該当するものをすべて選択してください。 

 重要と思う活動について「子育て支援」が最も多く 48.9％，つぎに「高齢者・障害者の支援活動」が

46.5％だった。また，「防犯活動」「防災活動」「ごみの低減・リサイクル活動」も 3 割以上が重要だと

回答があった。 

 

25.6%

48.9%

28.8%

36.0%

40.2%

46.5%

32.2%

13.4%

13.7%

21.5%

10.5%

8.6%

10.5%

1.9%

10.7%

26.8%

50.4%

28.5%

36.1%

38.0%

48.2%

32.1%

14.7%

15.0%

24.0%

11.5%

8.4%

11.6%

3.3%

8.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

青少年健全育成活動

子育て支援活動

交通安全活動

防災活動

防犯活動

高齢者・障害者の支援活動

ごみの減量・リサイクル活動

文化・芸術活動

スポーツ・レクリエーション活動

自然保護や環境保全活動

歴史・遺産の保存・継承活動

国際交流活動

男女共同参画社会の推進

その他

無回答

R5

R4
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総数 931 100.0% 

青少年健全育成活動 238 25.6% 

子育て支援活動 455 48.9% 

交通安全活動 268 28.8% 

防災活動 335 36.0% 

防犯活動 374 40.2% 

高齢者・障害者の支援活動 433 46.5% 

ごみの減量・リサイクル活動 300 32.2% 

文化・芸術活動 125 13.4% 

スポーツ・レクリエーション活動 128 13.7% 

自然保護や環境保全活動 200 21.5% 

歴史・遺産の保存・継承活動 98 10.5% 

国際交流活動 80 8.6% 

男女共同参画社会の推進 98 10.5% 

その他 18 1.9% 

無回答 100 10.7% 
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問 16 あなたは，まちづくりに関する課題や市の政策などについて話し合う「まちづくり市民会議」

を知っていますか。［１つに○］ 

 「まちづくり市民会議」に関する認知度は，「知らない」が 58.7％で最も多かった。 

 

 

総数 931 100.0% 

よく知っている 11 1.2% 

ある程度知っている 81 8.7% 

言葉だけ知っている 228 24.5% 

知らない 547 58.7% 

無回答 64 6.9% 

 

  

1.2%

8.7%

24.5%

58.7%

6.9%

1.4%

8.8%

26.3%

60.4%

3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

よく知っている

ある程度知っている

言葉だけ知っている

知らない

無回答

R5

R4
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（4） ひたちなか市への誇りや愛着について 

 

問 17 あなたは，ひたちなか市に誇りや愛着を感じますか。［１つに○］ 

 ひたちなか市への誇りや愛着について，「とても感じる」が 10.0％，「感じる」が 44.0％で半数を超

えた。また，「どちらともいえない」が 29.4％であり，「あまり感じない」「まったく感じない」は合わせ

て 11.2％にとどまった。 

 

 

 

総数 931 100.0% 

とても感じる 93 10.0% 

感じる 410 44.0% 

どちらともいえない 274 29.4% 

あまり感じない 82 8.8% 

まったく感じない 22 2.4% 

無回答 50 5.4% 

 

  

10.0%

44.0%

29.4%

8.8%

2.4%

5.4%

8.2%

46.8%

30.6%

8.9%

2.4%

3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

とても感じる

感じる

どちらともいえない

あまり感じない

まったく感じない

無回答

R5

R4
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【年齢別の市への誇りや愛着への回答結果】 

 

 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも

いえない 

あまり 

感じない 

まったく 

感じない 

無回答 

１８～２４歳 24.0% 38.0% 22.0% 8.0% 4.0% 4.0% 

２５～２９歳 7.4% 44.5% 22.2% 14.8% 7.4% 3.7% 

３０～３４歳 11.4% 47.7% 22.7% 6.8% 4.6% 6.8% 

３５～３９歳 12.5% 37.5% 29.1% 16.7% 0.0% 4.2% 

４０～４４歳 12.7% 50.7% 16.9% 9.9% 4.2% 5.6% 

４５～４９歳 5.7% 45.7% 32.8% 8.6% 2.9% 4.3% 

５０～５４歳 10.6% 49.0% 28.8% 9.6% 1.0% 1.0% 

５５～５９歳 9.0% 51.3% 25.6% 10.2% 1.3% 2.6% 

６０～６４歳 16.1% 35.5% 30.6% 9.7% 6.5% 1.6% 

６５～６９歳 5.4% 44.0% 34.7% 5.3% 1.3% 9.3% 

７０～７４歳 8.4% 43.0% 36.5% 7.5% 0.9% 3.7% 

７５歳以上 7.4% 41.0% 33.0% 6.9% 1.6% 10.1% 

 

  

24.0%

7.4%

11.4%

12.5%

12.7%

5.7%

10.6%

9.0%

16.1%

5.4%

8.4%

7.4%

38.0%

44.5%

47.7%

37.5%

50.7%

45.7%

49.0%

51.3%

35.5%

44.0%

43.0%

41.0%

22.0%

22.2%

22.7%

29.1%

16.9%

32.8%

28.8%

25.6%

30.6%

34.7%

36.5%

33.0%

8.0%

14.8%

6.8%

16.7%

9.9%

8.6%

9.6%

10.2%

9.7%

5.3%

7.5%

6.9%

4.0%

7.4%

4.6%

4.2%

2.9%

1.0%

1.3%

6.5%

1.3%

0.9%

1.6%

4.0%

3.7%

6.8%

4.2%

5.6%

4.3%

1.0%

2.6%

1.6%

9.3%

3.7%

10.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない まったく感じない 無回答
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【学校区別の市への誇りや愛着への回答結果】 

 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも

いえない 

あまり 

感じない 

まったく 

感じない 

無回答 

勝田第一中学区 14.9% 47.4% 24.0% 9.1% 1.3% 3.3% 

勝田第二中学区 11.4% 39.4% 33.3% 9.1% 5.3% 1.5% 

勝田第三中学区 12.8% 47.9% 34.0% 3.2% 1.1% 1.0% 

佐野中学区 7.3% 49.3% 26.7% 10.7% 2.7% 3.3% 

大島中学区 6.1% 49.5% 31.3% 8.1% 3.0% 2.0% 

田彦中学区 12.0% 47.0% 21.7% 13.3% 2.4% 3.6% 

那珂湊中学区 8.3% 41.7% 33.3% 11.5% 1.0% 4.2% 

美乃浜学園学区 9.8% 36.6% 39.0% 4.9% 2.4% 7.3% 

不明・無回答 11.8% 23.5% 44.1% 8.8% 3.0% 8.8% 

 

  

14.9%

11.4%

12.8%

7.3%

6.1%

12.0%

8.3%

9.8%

11.8%

47.4%

39.4%

47.9%

49.3%

49.5%

47.0%

41.7%

36.6%

23.5%

24.0%

33.3%

34.0%

26.7%

31.3%

21.7%

33.3%

39.0%

44.1%

9.1%

9.1%

3.2%

10.7%

8.1%

13.3%

11.5%

4.9%

8.8%

1.3%

5.3%

1.1%

2.7%

3.0%

2.4%

1.0%

2.4%

2.9%

3.3%

1.5%

1.0%

3.3%

2.0%

3.6%

4.2%

7.3%

8.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

不明・無回答

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない まったく感じない 無回答
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問 18 あなたは，ひたちなか市について，友人，知人にどの程度おすすめできますか。次の項目につ

いて，あなたの考えに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで〇をつけてください。 

【NPS（ネットプロモータースコア）による解析結果】 

ひたちなか市についての各項目について，周囲の人に進める可能性を 0～10 点の 11 段階で答えてもら

い，市に対する愛情の度合いを数値化し，マーケティングの視点で評価を実施した。 

 

項目 NPS 

市への愛着（問 17 の回答）別 NPS の算出 

とても 

感じる 
感じる 

どちらとも 

いえない 

あまり 

感じない 

まったく

感じない 

全般的によいまちであること -18.2 58.1 5.4 -56.7 -81.3 -80.0 

買い物・遊びなどで 

訪れること 
-29.2 26.4 -12.6 -56.9 -73.1 -94.1 

住むこと -15.0 54.9 7.6 -52.6 -71.3 -57.9 

働くこと -46.3 2.2 -29.9 -74.5 -85.7 -118.1 

子育てすること -51.5 4.7 -35.5 -81.4 -84.4 -88.2 

仕事後の時間を楽しむこと -65.4 -15.4 -56.5 -55.3 -92.3 -90.5 

いろいろな人と交友を 

深めること 
-70.4 -27.0 -62.5 -89.5 -92.4 -89.5 

趣味や教養を深めること -67.4 -23.6 -58.4 -87.6 -91.0 -90.0 

デートすること -65.3 -24.7 -53.6 -88.1 -89.0 -88.9 

 

■NPS 結果まとめ 

 「住むこと」が－15.0 と最も評価が高く，つぎに「全般的によいまちである」が－18.2 で高か

った。 

 市への愛着を感じる回答者ほどスコアが高い傾向にあるが，愛着を「とても感じる」回答者のうち

「いろいろな人と交友を深めること」「趣味や教養を深めること」「デートすること」はスコアが低

い傾向にあった。 

 また，市への愛着を「まったく感じない」回答者のうち，「働くこと」が－118.1 で最も低かっ

た。 
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（5） まちづくりの達成度について 

 

問 19 あなたは，ひたちなか市は，ライフステージ（年齢に伴い変化する生活）に応じた働く場の選

択肢や働き方の多様性が充実していると感じますか。［１つに○］ 

 ライフステージに応じた働く場の選択肢や働き方の多様性について，「どちらともいえない」が 48.4％

最も多かった。次いで「あまり感じない」が 25.5％で多かった。 

 

総数 931 100.0% 

とても感じる 6 0.6% 

感じる 118 12.7% 

どちらともいえない 450 48.4% 

あまり感じない 237 25.5% 

まったく感じない 60 6.4% 

無回答 60 6.4% 

 

 

 

 

 

【性別のライフステージに応じた働く場の選択肢や働き方の多様性の回答割合（クロス分析）】 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも 

いえない 

あまり 

感じない 

まったく 

感じない 

無回答 

男性 1.2% 12.3% 47.8% 25.4% 8.5% 4.8% 

女性 0.2% 13.1% 48.6% 25.9% 4.8% 7.4% 

 

  

0.6%

12.7%

48.4%

25.5%

6.4%

6.4%

0.9%

12.1%

53.2%

23.0%

7.3%

3.5%

0.0% 50.0% 100.0%

とても感じる

感じる

どちらともいえない

あまり感じない

まったく感じない

無回答

R5

R4
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【年齢別のライフステージに応じた働く場の選択肢や働き方の多様性の回答割合（クロス分析）】 

 

 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも 

いえない 

あまり 

感じない 

まったく 

感じない 

無回答 

１８～２４歳 0.0% 14.0% 50.0% 26.0% 2.0% 8.0% 

２５～２９歳 0.0% 18.5% 40.8% 25.9% 11.1% 3.7% 

３０～３４歳 0.0% 11.3% 43.2% 27.3% 9.1% 9.1% 

３５～３９歳 0.0% 14.6% 39.6% 29.2% 12.5% 4.1% 

４０～４４歳 0.0% 15.5% 39.4% 29.6% 8.5% 7.0% 

４５～４９歳 0.0% 8.6% 44.3% 25.7% 12.8% 8.6% 

５０～５４歳 1.0% 10.6% 54.8% 28.8% 2.9% 1.9% 

５５～５９歳 0.0% 5.1% 57.7% 29.5% 6.4% 1.3% 

６０～６４歳 0.0% 14.5% 43.6% 25.8% 14.5% 1.6% 

６５～６９歳 0.0% 14.7% 52.0% 26.7% 1.3% 5.3% 

７０～７４歳 1.9% 10.3% 58.9% 20.5% 2.8% 5.6% 

７５歳以上 1.6% 15.9% 44.1% 20.7% 5.3% 12.2% 

1.0%

1.9%

1.6%

14.0%

18.5%

11.3%

14.6%

15.5%

8.6%

10.6%

5.1%

14.5%

14.7%

10.3%

15.9%

50.0%

40.8%

43.2%

39.6%

39.4%

44.3%

54.8%

57.7%

43.6%

52.0%

58.9%

44.1%

26.0%

25.9%

27.3%

29.2%

29.6%

25.7%

28.8%

29.5%

25.8%

26.7%

20.5%

20.7%

2.0%

11.1%

9.1%

12.5%

8.5%

12.8%

2.9%

6.4%

14.5%

1.3%

2.8%

5.3%

8.0%

3.7%

9.1%

4.1%

7.0%

8.6%

1.9%

1.3%

1.6%

5.3%

5.6%

12.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない まったく感じない 無回答
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問 20 あなたは，ひたちなか市は，鉄道やバスなどの公共交通機関が利用しやすいまちだと感じます

か。［１つに○］ 

 ひたちなか市の公共機関の利用のしやすいまちであるかについて，「どちらともいえない」が 30.8％，

「あまり感じない」が 30.1％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

とても感じる 15 1.6% 

感じる 187 20.1% 

どちらともいえない 287 30.8% 

あまり感じない 280 30.1% 

まったく感じない 117 12.6% 

無回答 45 4.8% 

 

 

  

1.6%

20.1%

30.8%

30.1%

12.6%

4.8%

2.2%

20.0%

30.2%

35.2%

10.5%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0%

とても感じる

感じる

どちらともいえない

あまり感じない

まったく感じない

無回答

R5

R4
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【学校区別の回答割合（クロス分析）】 

 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも 

いえない 

あまり 

感じない 

まったく 

感じない 

無回答 

勝田第一中学区 0.6% 20.8% 31.2% 31.2% 11.7% 4.5% 

勝田第二中学区 0.8% 24.2% 28.0% 31.8% 12.9% 2.3% 

勝田第三中学区 3.2% 19.1% 26.6% 39.4% 10.6% 1.1% 

佐野中学区 2.0% 22.0% 29.4% 29.3% 16.0% 1.3% 

大島中学区 2.0% 23.2% 28.3% 28.3% 15.2% 3.0% 

田彦中学区 2.4% 22.9% 35.0% 24.1% 12.0% 3.6% 

那珂湊中学区 2.1% 9.4% 43.7% 28.1% 14.6% 2.1% 

美乃浜学園学区 0.0% 9.8% 29.3% 41.4% 14.6% 4.9% 

不明・無回答 0.0% 26.5% 32.3% 23.5% 5.9% 11.8% 

 

  

0.6%

0.8%

3.2%

2.0%

2.0%

2.4%

2.1%

20.8%

24.2%

19.1%

22.0%

23.2%

22.9%

9.4%

9.8%

26.5%

31.2%

28.0%

26.6%

29.4%

28.3%

35.0%

43.7%

29.3%

32.3%

31.2%

31.8%

39.4%

29.3%

28.3%

24.1%

28.1%

41.4%

23.5%

11.7%

12.9%

10.6%

16.0%

15.2%

12.0%

14.6%

14.6%

5.9%

4.5%

2.3%

1.1%

1.3%

3.0%

3.6%

2.1%

4.9%

11.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

不明・無回答

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない まったく感じない 無回答
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問 21 あなたは，ひたちなか市は，障害のある人に対する差別や偏見がない「共生社会」が実現され

ていると感じますか［１つに○］ 

 「共生社会」の実現について，「どちらともいえない」が 58.6％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

とても感じる 8 0.9% 

感じる 124 13.3% 

どちらともいえない 545 58.6% 

あまり感じない 181 19.4% 

まったく感じない 33 3.5% 

無回答 40 4.3% 

 

 

  

0.9%

13.3%

58.6%

19.4%

3.5%

4.3%

1.2%

11.6%

59.8%

21.2%

3.8%

2.4%

0.0% 50.0% 100.0%

とても感じる

感じる

どちらともいえない

あまり感じない

まったく感じない

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも 

いえない 

あまり 

感じない 

まったく 

感じない 

無回答 

１８～２４歳 2.0% 16.0% 52.0% 18.0% 6.0% 6.0% 

２５～２９歳 0.0% 14.8% 55.6% 25.9% 0.0% 3.7% 

３０～３４歳 0.0% 13.6% 52.3% 20.5% 4.5% 9.1% 

３５～３９歳 0.0% 8.3% 58.3% 29.2% 4.2% 0.0% 

４０～４４歳 1.4% 16.9% 46.5% 25.4% 4.2% 5.6% 

４５～４９歳 1.4% 8.6% 61.4% 18.6% 5.7% 4.3% 

５０～５４歳 0.0% 10.6% 67.3% 20.2% 1.9% 0.0% 

５５～５９歳 0.0% 6.4% 64.1% 24.4% 3.8% 1.3% 

６０～６４歳 1.6% 12.9% 53.2% 24.2% 8.1% 0.0% 

６５～６９歳 0.0% 9.4% 68.0% 17.3% 1.3% 4.0% 

７０～７４歳 0.0% 14.0% 64.5% 15.0% 0.0% 6.5% 

７５歳以上 2.1% 20.2% 53.7% 13.8% 4.3% 5.9% 

 

 

  

2.0%

1.4%

1.4%

1.6%

2.1%

16.0%

14.8%

13.6%

8.3%

16.9%

8.6%

10.6%

6.4%

12.9%

9.4%

14.0%

20.2%

52.0%

55.6%

52.3%

58.3%

46.5%

61.4%

67.3%

64.1%

53.2%

68.0%

64.5%

53.7%

18.0%

25.9%

20.5%

29.2%

25.4%

18.6%

20.2%

24.4%

24.2%

17.3%

15.0%

13.8%

6.0%

4.5%

4.2%

4.2%

5.7%

1.9%

3.8%

8.1%

1.3%

4.3%

6.0%

3.7%

9.1%

5.6%

4.3%

1.3%

4.0%

6.5%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない まったく感じない 無回答
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問 22 あなたは，どれくらい運動をしていますか。［１つに○］ 

 運動について「ほとんどしない」が 34.6％で最も多かった。また，「週に１～２回」が 24.2％，「週

に 3 回以上」が 21.4％であった。 

 

総数 931 100.0% 

週に３回以上 199 21.4% 

週に１～２回 225 24.2% 

１か月に１～３回程度 116 12.4% 

３か月に１～２回程度 37 4.0% 

ほとんどしない 322 34.6% 

無回答 32 3.4% 

 

 

 

 

 

【性別の回答割合（クロス分析）】 

  週に 

３回以上 

週に 

１～２回 

１か月に 

１～３回程度 

３か月に 

１～２回程度 

ほとんど 

しない 

無回答 

男性 25.6% 24.4% 12.3% 4.9% 29.2% 3.6% 

女性 18.3% 24.3% 12.6% 3.2% 39.0% 2.6% 

 

  

21.4%

24.2%

12.4%

4.0%

34.6%

3.4%

18.1%

27.6%

13.9%

2.7%

35.3%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0%

週に３回以上

週に１～２回

１か月に１～３回程

度

３か月に１～２回程

度

ほとんどしない

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

  週に３回 

以上 

週に１～２回 １か月に 

１～３回程度 

３か月に 

１～２回程度 

ほとんど 

しない 

無回答 

１８～２４歳 20.0% 26.0% 16.0% 4.0% 28.0% 6.0% 

２５～２９歳 33.3% 11.1% 7.4% 0.0% 44.5% 3.7% 

３０～３４歳 15.9% 11.4% 15.9% 4.6% 47.7% 4.5% 

３５～３９歳 10.4% 22.9% 12.5% 12.5% 41.7% 0.0% 

４０～４４歳 18.3% 22.6% 11.3% 4.2% 39.4% 4.2% 

４５～４９歳 12.9% 27.1% 7.1% 8.6% 41.4% 2.9% 

５０～５４歳 16.3% 22.1% 20.2% 2.9% 37.5% 1.0% 

５５～５９歳 12.8% 21.8% 16.7% 5.1% 43.6% 0.0% 

６０～６４歳 19.4% 24.2% 16.1% 3.2% 37.1% 0.0% 

６５～６９歳 24.0% 25.3% 14.7% 4.0% 26.7% 5.3% 

７０～７４歳 23.4% 33.6% 8.4% 1.9% 28.0% 4.7% 

７５歳以上 34.1% 25.5% 8.0% 2.1% 25.5% 4.8% 

  

20.0%

33.3%

15.9%

10.4%

18.3%

12.9%

16.3%

12.8%

19.4%

24.0%

23.4%

34.1%

26.0%

11.1%

11.4%

22.9%

22.6%

27.1%

22.1%

21.8%

24.2%

25.3%

33.6%

25.5%

16.0%

7.4%

15.9%

12.5%

11.3%

7.1%

20.2%

16.7%

16.1%

14.7%

8.4%

8.0%

4.0%

4.6%

12.5%

4.2%

8.6%

2.9%

5.1%

3.2%

4.0%

1.9%

2.1%

28.0%

44.5%

47.7%

41.7%

39.4%

41.4%

37.5%

43.6%

37.1%

26.7%

28.0%

25.5%

6.0%

3.7%

4.5%

4.2%

2.9%

1.0%

5.3%

4.7%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

週に３回以上 週に１～２回 １か月に１～３回程度 ３か月に１～２回程度 ほとんどしない 無回答
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問 23 あなたは，週にどの程度，自宅で魚介類を食べる機会がありますか。［１つに○］ 

 魚介類を食べる機会について「週に１～２回」が 40.9％，「週に 3～4 回」28.8％であった。 

 

総数 931 100.0% 

毎日 46 4.9% 

週に５～６回 49 5.3% 

週に３～４回 268 28.8% 

週に１～２回 456 49.0% 

ほとんど食べない 84 9.0% 

無回答 28 3.0% 

 

 

 

 

  

4.9%

5.3%

28.8%

49.0%

9.0%

3.0%

4.1%

8.6%

29.0%

48.4%

8.3%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

毎日

週に５～６回

週に３～４回

週に１～２回

ほとんど食べない

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス集計）】 

 

 

  毎日 週に 

５～６回 

週に 

３～４回 

週に 

１～２回 

ほとんど 

食べない 

無回答 

１８～２４歳 0.0% 0.0% 18.0% 64.0% 14.0% 4.0% 

２５～２９歳 3.7% 11.1% 14.8% 51.9% 14.8% 3.7% 

３０～３４歳 0.0% 2.3% 15.9% 65.9% 11.4% 4.5% 

３５～３９歳 0.0% 0.0% 16.7% 64.6% 18.7% 0.0% 

４０～４４歳 2.8% 2.8% 15.5% 59.2% 14.1% 5.6% 

４５～４９歳 0.0% 1.4% 17.2% 67.1% 10.0% 4.3% 

５０～５４歳 2.9% 1.9% 30.8% 51.9% 10.6% 1.9% 

５５～５９歳 2.5% 6.4% 30.8% 43.6% 16.7% 0.0% 

６０～６４歳 1.6% 3.2% 32.3% 53.2% 9.7% 0.0% 

６５～６９歳 9.3% 6.6% 37.3% 41.3% 1.3% 4.0% 

７０～７４歳 5.6% 10.3% 38.3% 39.3% 3.7% 2.8% 

７５歳以上 12.8% 9.0% 38.3% 33.5% 3.2% 3.2% 

 

3.7%

2.8%

2.9%

2.5%

1.6%

9.3%

5.6%

12.8%

11.1%

2.3%

2.8%

1.4%

1.9%

6.4%

3.2%

6.7%

10.3%

9.0%

18.0%

14.8%

15.9%

16.7%

15.5%

17.2%

30.8%

30.8%

32.3%

37.3%

38.3%

38.3%

64.0%

51.9%

65.9%

64.6%

59.2%

67.1%

51.9%

43.6%

53.2%

41.3%

39.3%

33.5%

14.0%

14.8%

11.4%

18.7%

14.1%

10.0%

10.6%

16.7%

9.7%

1.3%

3.7%

3.2%

4.0%

3.7%

4.5%

5.6%

4.3%

1.9%

4.0%

2.8%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

毎日 週に５～６回 週に３～４回 週に１～２回 ほとんど食べない 無回答
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【学校区別の回答割合（クロス集計）】 

 

 

  毎日 週に 

５～６回 

週に 

３～４回 

週に 

１～２回 

ほとんど 

食べない 

無回答 

勝田第一中学区 3.9% 4.6% 30.5% 52.0% 7.1% 1.9% 

勝田第二中学区 3.8% 3.8% 29.5% 45.4% 15.2% 2.3% 

勝田第三中学区 3.2% 5.3% 35.1% 44.7% 6.4% 5.3% 

佐野中学区 5.3% 4.7% 26.0% 54.7% 9.3% 0.0% 

大島中学区 7.1% 7.1% 30.3% 50.5% 2.0% 3.0% 

田彦中学区 3.6% 2.4% 28.9% 50.6% 10.9% 3.6% 

那珂湊中学区 6.2% 8.3% 29.2% 43.8% 10.4% 2.1% 

美乃浜学園学区 2.4% 9.8% 31.7% 48.8% 2.4% 4.9% 

不明・無回答 8.8% 5.8% 17.6% 44.1% 14.7% 8.8% 

 

  

3.9%

3.8%

3.2%

5.3%

7.1%

3.6%

6.2%

2.4%

8.8%

4.6%

3.8%

5.3%

4.7%

7.1%

2.4%

8.3%

9.8%

5.8%

30.5%

29.5%

35.1%

26.0%

30.3%

28.9%

29.2%

31.7%

17.6%

52.0%

45.4%

44.7%

54.7%

50.5%

50.6%

43.8%

48.8%

44.1%

7.1%

15.2%

6.4%

9.3%

2.0%

10.9%

10.4%

2.4%

14.7%

1.9%

2.3%

5.3%

3.0%

3.6%

2.1%

4.9%

8.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

不明・無回答

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない まったく感じない 無回答
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問 24 あなたは，「地域包括支援ｾﾝﾀｰ（おとしより相談ｾﾝﾀｰ）」を知っていますか。［１つに○］ 

 「地域包括支援ｾﾝﾀｰ（おとしより相談ｾﾝﾀｰ）」について，「知らない」が 47.5％で最も多かった。 

 

 

総数 931 100.0% 

よく知っている 64 6.9% 

ある程度知っている 148 15.9% 

言葉だけ知っている 248 26.6% 

知らない 442 47.5% 

無回答 29 3.1% 

 

 

 

 

  

6.9%

15.9%

26.6%

47.5%

3.1%

7.3%

15.6%

25.1%

50.5%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

よく知っている

ある程度知っている

言葉だけ知っている

知らない

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

  よく 

知っている 

ある程度 

知っている 

言葉だけ 

知っている 

知らない 無回答 

勝田第一中学区 7.1% 15.6% 25.3% 49.4% 2.6% 

勝田第二中学区 6.0% 19.7% 25.0% 47.0% 2.3% 

勝田第三中学区 7.4% 14.9% 36.2% 39.4% 2.1% 

佐野中学区 6.0% 17.3% 28.0% 48.0% 0.7% 

大島中学区 7.1% 11.1% 34.3% 42.4% 5.1% 

田彦中学区 7.2% 19.3% 21.7% 49.4% 2.4% 

那珂湊中学区 7.2% 17.7% 24.0% 49.0% 2.1% 

美乃浜学園学区 7.3% 17.1% 14.6% 56.1% 4.9% 

不明・無回答 8.8% 8.8% 11.8% 64.7% 5.9% 

 

 

  

7.1%

6.0%

7.4%

6.0%

7.1%

7.2%

7.2%

7.3%

8.8%

15.6%

19.7%

14.9%

17.3%

11.1%

19.3%

17.7%

17.1%

8.8%

25.3%

25.0%

36.2%

28.0%

34.3%

21.7%

24.0%

14.6%

11.8%

49.4%

47.0%

39.4%

48.0%

42.4%

49.4%

49.0%

56.1%

64.7%

2.6%

2.3%

2.1%

0.7%

5.1%

2.4%

2.1%

4.9%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

不明・無回答

よく知っている ある程度知っている 言葉だけ知っている 知らない 無回答



57 

 

 

問 25 あなたは，ひたちなか市の花や緑が充実していると感じますか。［１つに○］ 

 ひたちなか市の花や緑の充実について，「感じる」が 42.3％で最も多く，次いで「どちらともいえな

い」が 34.2％であった。 

 

総数 931 100.0% 

とても感じる 41 4.4% 

感じる 394 42.3% 

どちらともいえない 318 34.2% 

あまり感じない 137 14.7% 

全く感じない 10 1.1% 

無回答 31 3.3% 

 

 

 

 

  

4.4%

42.3%

34.2%

14.7%

1.1%

3.3%

4.3%

42.1%

34.7%

15.4%

2.0%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

とても感じる

感じる

どちらともいえない

あまり感じない

全く感じない

無回答

R5

R4
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【学校区別の回答割合】 

 

 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも 

いえない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

無回答 

勝田第一中学区 7.2% 50.0% 31.2% 8.4% 0.6% 2.6% 

勝田第二中学区 3.0% 40.9% 37.9% 12.9% 1.5% 3.8% 

勝田第三中学区 6.4% 45.8% 35.1% 10.6% 0.0% 2.1% 

佐野中学区 4.0% 42.0% 37.3% 16.0% 0.0% 0.7% 

大島中学区 4.1% 40.4% 30.3% 19.2% 2.0% 4.0% 

田彦中学区 1.2% 49.4% 32.5% 13.3% 0.0% 3.6% 

那珂湊中学区 3.1% 32.3% 33.3% 26.1% 3.1% 2.1% 

美乃浜学園学区 7.3% 34.2% 31.7% 17.1% 2.4% 7.3% 

不明・無回答 3.0% 35.3% 38.2% 14.7% 2.9% 5.9% 

 

  

7.1%

3.0%

6.4%

4.0%

4.1%

1.2%

3.1%

7.3%

3.0%

50.0%

40.9%

45.8%

42.0%

40.4%

49.4%

32.3%

34.2%

35.3%

31.2%

37.9%

35.1%

37.3%

30.3%

32.5%

33.3%

31.7%

38.2%

8.4%

12.9%

10.6%

16.0%

19.2%

13.3%

26.1%

17.1%

14.7%

0.6%

1.5%

2.0%

3.1%

2.4%

2.9%

2.6%

3.8%

2.1%

0.7%

4.0%

3.6%

2.1%

7.3%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

不明・無回答

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない 全く感じない 無回答



59 

 

 

問 26 あなたは，ひたちなか市は「子育てしやすいまち」だと感じますか。［１つに○］ 

 「子育てしやすいまち」と感じるかについて，「どちらともいえない」が 47.5％で最も多く，次に「感

じる」が 26.5％で多かった。 

 

総数 931 100.0% 

とても感じる 15 1.6% 

感じる 247 26.5% 

どちらともいえない 442 47.5% 

あまり感じない 134 14.4% 

まったく感じない 38 4.1% 

無回答 55 5.9% 

 

 

 

 

 

  

1.6%

26.5%

47.5%

14.4%

4.1%

5.9%

1.9%

25.6%

52.9%

12.4%

3.9%

3.3%

0.0% 50.0% 100.0%

とても感じる

感じる

どちらともいえない

あまり感じない

まったく感じない

無回答

R5

R4
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【学校区別の回答割合（クロス分析）】 

 

 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも

いえない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

無回答 

勝田第一中学区 1.9% 30.5% 47.4% 14.3% 2.6% 3.2% 

勝田第二中学区 2.3% 27.3% 43.2% 15.9% 6.1% 5.3% 

勝田第三中学区 0.0% 25.5% 54.3% 9.6% 5.3% 5.3% 

佐野中学区 2.7% 28.0% 47.3% 16.0% 3.3% 2.7% 

大島中学区 2.0% 29.3% 39.4% 18.2% 6.1% 5.1% 

田彦中学区 3.6% 27.7% 45.8% 7.2% 4.8% 10.8% 

那珂湊中学区 0.0% 20.8% 55.2% 15.6% 4.2% 4.2% 

美乃浜学園学区 0.0% 19.5% 53.7% 14.6% 2.4% 9.8% 

不明・無回答 0.0% 20.6% 47.1% 20.6% 2.9% 8.8% 

 

  

1.9%

2.3%

2.7%

2.0%

3.6%

30.5%

27.3%

25.5%

28.0%

29.3%

27.7%

20.8%

19.5%

20.6%

47.4%

43.2%

54.3%

47.3%

39.4%

45.8%

55.2%

53.7%

47.1%

14.3%

15.9%

9.6%

16.0%

18.2%

7.2%

15.6%

14.6%

20.6%

2.6%

6.1%

5.3%

3.3%

6.1%

4.8%

4.2%

2.4%

2.9%

3.2%

5.3%

5.3%

2.7%

5.1%

10.8%

4.2%

9.8%

8.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

不明・無回答

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない 全く感じない 無回答
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問 27 あなたは，ひたちなか市は「教育が充実しているまち」だと感じますか。［１つに○］ 

 「教育が充実しているまち」であると感じるかについて，「どちらともいえない」が 56.3％で最も多

かった。 

 

総数 931 100.0% 

とても感じる 6 0.6% 

感じる 147 15.8% 

どちらともいえない 524 56.3% 

あまり感じない 167 17.9% 

まったく感じない 38 4.1% 

無回答 49 5.3% 

 

 

 

 

 

  

0.6%

15.8%

56.3%

17.9%

4.1%

5.3%

0.8%

12.3%

63.2%

16.3%

4.6%

2.9%

0.0% 50.0% 100.0%

とても感じる

感じる

どちらともいえない

あまり感じない

まったく感じない

無回答

R5

R4
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【学校区別の回答割合（クロス分析）】 

 

 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも

いえない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

無回答 

勝田第一中学区 0.7% 16.2% 59.7% 15.6% 4.6% 3.2% 

勝田第二中学区 0.8% 16.7% 53.0% 20.5% 4.5% 4.5% 

勝田第三中学区 0.0% 16.0% 59.6% 12.8% 7.4% 4.2% 

佐野中学区 1.4% 18.0% 55.3% 18.0% 3.3% 4.0% 

大島中学区 1.0% 16.2% 48.5% 25.2% 4.0% 5.1% 

田彦中学区 1.2% 19.3% 51.8% 16.9% 3.6% 7.2% 

那珂湊中学区 0.0% 11.4% 59.4% 22.9% 4.2% 2.1% 

美乃浜学園学区 0.0% 17.1% 61.0% 12.2% 2.4% 7.3% 

不明・無回答 0.0% 5.9% 70.6% 11.8% 2.9% 8.8% 

 

  

0.7%

0.8%

1.4%

1.0%

1.2%

16.2%

16.7%

16.0%

18.0%

16.2%

19.3%

11.4%

17.1%

5.9%

59.7%

53.0%

59.6%

55.3%

48.5%

51.8%

59.4%

61.0%

70.6%

15.6%

20.5%

12.8%

18.0%

25.2%

16.9%

22.9%

12.2%

11.8%

4.6%

4.5%

7.4%

3.3%

4.0%

3.6%

4.2%

2.4%

2.9%

3.2%

4.5%

4.2%

4.0%

5.1%

7.2%

2.1%

7.3%

8.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

分からない

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない 全く感じない 無回答
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問 28 あなたは，ひたちなか市の行政（市役所）について信頼していますか。［１つに○］ 

 行政について「信頼している」が 41.5％で最も多く，「どちらともいえない」が 40.1％で次いで多か

った。 

 

 

総数 931 100.0% 

とても信頼している 13 1.4% 

信頼している 387 41.5% 

どちらともいえない 373 40.1% 

あまり信頼していない 102 11.0% 

まったく信頼していない 24 2.6% 

無回答 32 3.4% 

 

 

  

1.4%

41.5%

40.1%

11.0%

2.6%

3.4%

2.0%

41.6%

41.5%

10.2%

2.7%

2.0%

0.0% 50.0%

とても信頼している

信頼している

どちらともいえない

あまり信頼していな

い

まったく信頼してい

ない

無回答

R5

R4
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問 29 あなたは，「ひたちなか市長」を知っていますか。［１つに○］ 

 「ひたちなか市長」について，「顔と名前が一致する」は 45.2％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

顔や名前・政策等を知っている 152 16.2% 

顔と名前が一致する 421 45.2% 

顔または名前を知っている 259 27.8% 

知らない 73 7.9% 

無回答 26 2.9% 

 

 

問 30 あなたは，ひたちなか市のキャッチコピー「ひとが咲くまち。ひたちなか」を知っていますか。

［１つに○］ 

 キャッチコピーについて，「知らない」が 60.8％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

知っている 105 11.3% 

聞いたことがある 235 25.2% 

知らない 566 60.8% 

無回答 25 2.7% 

 

  

16.2%

45.2%

27.8%

7.9%

2.9%

13.6%

42.9%

31.1%

11.1%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

顔や名前・政策等を知っている

顔と名前が一致する

顔または名前を知っている

知らない

無回答

R5

R4

11.3%

25.2%

60.8%

2.7%

9.6%

25.5%

63.5%

1.4%

0.0% 50.0% 100.0%

知っている

聞いたことがある

知らない

無回答
R5

R4
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（6） 市政情報の取得について 

 

問 31 市報は月 2 回，市から市政情報をお届けする情報誌ですが，あなたは市報をどのような手段

で入手していますか。当てはまる番号に〇をつけて下さい。 

［該当するものすべてに○をつけてください］ 

 市報の入手方法は「自治会に入っているので自宅に届く」が 63.7％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

自治会に入っているので自宅に届く 593 63.7% 

インターネット（公式 LINE 含む）で閲覧している 109 11.7% 

必要な時に公共施設等へ取りに行く 89 9.6% 

自宅に市報が届かないため読んでいない  －  － 

その他 27 2.9% 

市報は見ない 122 13.1% 

無回答 57 6.1% 

 

  

63.7%

11.7%

9.6%

2.9%

13.1%

6.1%

69.7%

8.5%

6.6%

4.9%

12.4%

1.9%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自治会に入っているので自宅に届く

インターネット（公式LINE含む）で閲覧している

必要な時に公共施設等へ取りに行く

自宅に市報が届かないため読んでいない

その他

市報は見ない

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

  自治会に入っ

ているので自

宅に届く 

インターネッ

ト（公式 LINE

含む）で閲覧

している 

必要な時に公

共施設等へ取

りに行く 

その他 市報は見ない 無回答 

１８～２４歳 47.2% 5.6% 0.0% 3.8% 37.7% 5.7% 

２５～２９歳 33.3% 10.0% 10.0% 3.3% 36.7% 6.7% 

３０～３４歳 53.2% 14.9% 6.4% 0.0% 21.3% 4.2% 

３５～３９歳 30.2% 22.6% 9.4% 3.8% 30.2% 3.8% 

４０～４４歳 46.8% 22.8% 6.3% 2.5% 16.5% 5.1% 

４５～４９歳 56.8% 8.1% 14.9% 1.3% 13.5% 5.4% 

５０～５４歳 56.5% 17.4% 10.4% 3.5% 10.4% 1.8% 

５５～５９歳 67.9% 13.1% 7.1% 3.6% 8.3% 0.0% 

６０～６４歳 62.7% 8.9% 3.0% 4.5% 13.4% 7.5% 

６５～６９歳 65.0% 13.7% 7.5% 1.3% 5.0% 7.5% 

７０～７４歳 68.7% 4.5% 14.3% 2.6% 6.3% 3.6% 

７５歳以上 72.7% 2.6% 9.3% 2.6% 1.5% 11.3% 

47.2%

33.3%

53.2%

30.2%

46.8%

56.8%

56.5%

67.9%

62.7%

65.0%

68.8%

72.7%

5.6%

10.0%

14.9%

22.6%

22.8%

8.1%

17.4%

13.1%

8.9%

13.7%

4.5%

2.6%

10.0%

6.4%

9.4%

6.3%

14.9%

10.4%

7.1%

3.0%

7.5%

14.3%

9.3%

3.8%

3.3%

3.8%

2.5%

1.3%

3.5%

3.6%

4.5%

1.3%

2.6%

2.6%

37.7%

36.7%

21.3%

30.2%

16.5%

13.5%

10.4%

8.3%

13.4%

5.0%

6.3%

1.5%

5.7%

6.7%

4.2%

3.8%

5.1%

5.4%

1.8%

7.5%

7.5%

3.6%

11.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

自治会に入っているので自宅に届く インターネット（公式LINE含む）で閲覧している

必要な時に公共施設等へ取りに行く その他

市報は見ない 無回答
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【学校区別の回答割合（クロス分析）】 

 

  自治会に入っ

ているので自

宅に届く 

インターネッ

ト（公式 LINE

含む）で閲覧

している 

必要な時に公

共施設等へ取

りに行く 

その他 市報は見ない 無回答 

勝田第一中学区 67.7% 9.1% 7.9% 2.5% 10.4% 2.4% 

勝田第二中学区 62.9% 9.1% 11.2% 2.1% 9.1% 5.6% 

勝田第三中学区 47.0% 12.0% 16.0% 7.0% 11.0% 7.0% 

佐野中学区 69.0% 11.8% 5.6% 1.2% 11.2% 1.2% 

大島中学区 51.4% 14.7% 12.8% 1.8% 15.6% 3.7% 

田彦中学区 62.0% 13.0% 9.8% 3.2% 12.0% 0.0% 

那珂湊中学区 72.7% 8.1% 5.1% 0.0% 11.1% 3.0% 

美乃浜学園学区 68.2% 6.8% 6.8% 2.3% 11.4% 4.5% 

不明・無回答 17.7% 17.6% 5.9% 14.7% 29.4% 14.7% 

 

  

67.7%

62.9%

47.0%

68.9%

51.4%

62.0%

72.7%

68.2%

17.7%

9.1%

9.1%

12.0%

11.8%

14.7%

13.0%

8.1%

6.8%

17.6%

7.9%

11.2%

16.0%

5.6%

12.8%

9.8%

5.1%

6.8%

5.9%

2.5%

2.1%

7.0%

1.2%

1.8%

3.2%

2.3%

14.7%

10.4%

9.1%

11.0%

11.2%

15.6%

12.0%

11.1%

11.4%

29.4%

2.4%

5.6%

7.0%

1.2%

3.7%

3.0%

4.5%

14.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勝田第一中学区

勝田第二中学区

勝田第三中学区

佐野中学区

大島中学区

田彦中学区

那珂湊中学区

美乃浜学園学区

分からない

自治会に入っているので自宅に届く インターネット（公式LINE含む）で閲覧している

必要な時に公共施設等へ取りに行く その他

市報は見ない 無回答
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問 32 市報のどんな記事を読んでいますか。当てはまる番号に〇をつけて下さい。［１つに○］ 

 市報について「全体的に読む」が 45.5％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

全体的に読む 424 45.5% 

興味があるところだけ読む 253 27.2% 

手元にはあるがあまり読まない 72 7.7% 

その他 10 1.1% 

無回答 172 18.5% 

 

  

45.5%

27.2%

7.7%

1.1%

18.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全体的に読む

興味があるところだけ読む

手元にはあるがあまり読まない

その他

無回答
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

  全体的に読む 興味があると

ころだけ読む 

手元にはあるが

あまり読まない 

その他 無回答 

１８～２４歳 12.3% 30.6% 16.3% 2.0% 38.8% 

２５～２９歳 19.2% 19.2% 15.4% 3.9% 42.3% 

３０～３４歳 27.3% 36.3% 9.1% 0.0% 27.3% 

３５～３９歳 25.0% 20.8% 10.4% 4.2% 39.6% 

４０～４４歳 33.8% 32.4% 7.0% 0.0% 26.8% 

４５～４９歳 45.7% 22.9% 11.4% 1.4% 18.6% 

５０～５４歳 45.2% 31.7% 5.8% 1.0% 16.3% 

５５～５９歳 39.7% 37.2% 12.8% 0.0% 10.3% 

６０～６４歳 43.5% 27.4% 8.1% 1.6% 19.4% 

６５～６９歳 54.7% 28.0% 4.0% 1.3% 12.0% 

７０～７４歳 60.7% 23.4% 7.5% 1.9% 6.5% 

７５歳以上 64.4% 20.7% 2.1% 0.0% 12.8% 

  

12.3%

19.2%

27.3%

25.0%

33.8%

45.7%

45.2%

39.7%

43.5%

54.7%

60.7%

64.4%

30.6%

19.2%

36.3%

20.8%

32.4%

22.9%

31.7%

37.2%

27.4%

28.0%

23.4%

20.7%

16.3%

15.4%

9.1%

10.4%

7.0%

11.4%

5.8%

12.8%

8.1%

4.0%

7.5%

2.1%

2.0%

3.9%

4.2%

1.4%

1.0%

1.6%

1.3%

1.9%

38.8%

42.3%

27.3%

39.6%

26.8%

18.6%

16.3%

10.3%

19.4%

12.0%

6.5%

12.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

全体的に読む 興味があるところだけ読む 手元にはあるがあまり読まない その他 無回答



70 

 

 

問 33 あなたは市報以外に市政にかかわる情報をどのような媒体から得ていますか。当てはまる番号

に〇をつけて下さい。（複数回答可） 

 市報以外で市政にかかわる情報を入手する媒体について，「回覧板」が 39.2％で最も多かった。続い

て「市のホームページ」が 30.9％であった。 

 

 

総数 931 100.0% 

回覧板 365 39.2% 

市のホームページ 288 30.9% 

市の LINE 169 18.2% 

NHK データ放送 64 6.9% 

ひたちなか安全・安心メール 49 5.3% 

市の X (旧 Twitter) 41 4.4% 

市の Instagram 36 3.9% 

市の Facebook 5 0.5% 

ラジオ放送 38 4.1% 

その他 27 2.9% 

無回答 136 14.6% 

 

 

  

回覧板
市のホーム
ページ

市のLINE
NHKデータ
放送

ひたちなか
安全・安心
メール

市のX (旧
Twitter)

市の
Instagram

市の
Facebook

ラジオ放送 その他 無回答

１８～２４歳 21.6% 18.9% 10.8% 10.8% 4.1% 6.8% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 21.6%

２５～２９歳 8.8% 10.5% 5.3% 3.5% 0.0% 12.3% 15.8% 0.0% 3.5% 0.0% 40.4%

３０～３４歳 15.1% 13.7% 20.5% 4.1% 2.7% 6.8% 11.0% 1.4% 2.7% 4.1% 17.8%

３５～３９歳 14.5% 30.4% 24.6% 1.4% 2.9% 1.4% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 18.8%

４０～４４歳 13.2% 30.2% 21.7% 4.7% 2.8% 3.8% 11.3% 0.9% 0.9% 1.9% 8.5%

４５～４９歳 18.9% 30.5% 20.0% 2.1% 2.1% 5.3% 6.3% 0.0% 0.0% 3.2% 11.6%

５０～５４歳 20.1% 27.9% 18.8% 3.9% 7.8% 6.5% 5.2% 0.6% 1.3% 1.3% 6.5%

５５～５９歳 34.9% 27.5% 13.8% 2.8% 3.7% 1.8% 5.5% 0.9% 1.8% 2.8% 4.6%

６０～６４歳 27.8% 24.4% 10.0% 5.6% 8.9% 1.1% 3.3% 0.0% 4.4% 4.4% 10.0%

６５～６９歳 44.6% 25.3% 13.3% 6.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 9.6% 0.0% 0.0%

７０～７４歳 43.2% 27.1% 7.6% 5.1% 5.1% 0.8% 1.7% 0.8% 5.1% 3.4% 0.0%

７５歳以上 58.3% 13.9% 5.6% 10.0% 3.3% 0.0% 0.6% 0.0% 5.6% 2.8% 0.0%

回答率が最も高い世代 回答率が最も低い世代

39.2%

30.9%

18.2%

6.9%

5.3%

4.4%

3.9%

0.5%

4.1%

2.9%

14.6%

42.8%

39.6%

14.7%

6.3%

7.3%

4.3%

2.1%

0.5%

4.5%

3.7%

10.1%

0.0% 50.0%

回覧板

市のホームペー

ジ

市のLINE

NHKデータ放送

ひたちなか安

全・安心メール

市のX (旧

Twitter)

市のInstagram

市のFacebook

ラジオ放送

その他

無回答

R5

R4
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問 34 ひたちなか市が情報発信を行っている SNS（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）等

を知っていますか。利用の有無にかかわらず，知っているものの番号に〇をつけて下さい。 

（複数回答可） 

 ひたちなか市の SNS の認知度について，「知らない」が 49.6％で最も多かった。知っている回答者の

中では，「LINE」が最も多く 27.0％であった。 

 

 

総数 931 100.0% 

知らない 462 49.6% 

LINE 251 27.0% 

ひたちなか安全・安心メール 119 12.8% 

X (旧 Twitter) 116 12.5% 

Instagram 89 9.6% 

YouTube 55 5.9% 

Facebook 53 5.7% 

その他 4 0.4% 

無回答 89 9.6% 

 

 

 

 

 

 

  

知らない LINE
ひたちなか
安全・安心
メール

X (旧
Twitter)

Instagram YouTube Facebook その他 無回答

１８～２４歳 32.5% 15.6% 10.4% 14.3% 7.8% 3.9% 2.6% 0.0% 13.0%

２５～２９歳 24.1% 9.3% 0.0% 18.5% 13.0% 5.6% 5.6% 0.0% 24.1%

３０～３４歳 15.9% 23.2% 10.1% 14.5% 13.0% 4.3% 4.3% 0.0% 14.5%

３５～３９歳 19.5% 26.0% 9.1% 10.4% 14.3% 5.2% 3.9% 0.0% 11.7%

４０～４４歳 25.5% 28.7% 8.5% 14.9% 9.6% 5.3% 3.2% 0.0% 4.3%

４５～４９歳 29.2% 25.8% 7.9% 13.5% 11.2% 4.5% 3.4% 0.0% 4.5%

５０～５４歳 21.1% 24.7% 17.5% 14.5% 8.4% 4.8% 6.0% 0.0% 3.0%

５５～５９歳 41.7% 20.4% 9.3% 7.4% 7.4% 4.6% 5.6% 0.9% 2.8%

６０～６４歳 37.2% 16.0% 12.8% 8.5% 6.4% 5.3% 6.4% 0.0% 7.4%

６５～６９歳 64.9% 25.7% 4.1% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0%

７０～７４歳 48.4% 20.3% 8.6% 4.7% 4.7% 6.3% 6.3% 0.8% 0.0%

７５歳以上 70.0% 14.1% 9.4% 1.2% 0.6% 1.8% 2.4% 0.6% 0.0%

回答率が最も高い世代 回答率が最も低い世代

49.6%

27.0%

12.8%

12.5%

9.6%

5.9%

5.7%

0.4%

9.6%

54.4%

24.1%

15.3%

15.2%

8.6%

6.3%

5.5%

0.6%

6.4%

0.0% 50.0% 100.0%

知らない

LINE

ひたちなか安

全・安心メール

X (旧Twitter)

Instagram

YouTube

Facebook

その他

無回答

R5

R4
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問 35 市は近年，ホームページや SNS など複数の媒体で市政情報の発信に取り組んでいますが，今

後，市報を含めた行政情報をどのように手に入れたいですか。当てはまる番号に〇をつけて下さい。

［１つに○］ 

 今後，行政情報を入手したい先について「紙の印刷物で読みたい」が 43.6％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

紙の印刷物で読みたい 406 43.6% 

インターネット上で閲覧したい 239 25.7% 

必要な情報のみインターネット検索で入手できればよい 186 20.0% 

その他 10 1.1% 

無回答 90 9.6% 

 

 

  

43.6%

25.7%

20.0%

1.1%

9.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

紙の印刷物で読みたい

インターネット上で閲覧したい

必要な情報のみインターネット検索で入手で

きればよい

その他

無回答

R5
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

  紙の印刷物

で読みたい 

インターネ

ット上で閲

覧したい 

必要な情報

のみインタ

ーネット検

索で入手で

きればよい 

その他 無回答 

１８～２４歳 10.0% 44.0% 38.0% 0.0% 8.0% 

２５～２９歳 18.5% 44.5% 33.3% 0.0% 3.7% 

３０～３４歳 13.6% 54.6% 22.7% 2.3% 6.8% 

３５～３９歳 10.4% 41.7% 41.6% 4.2% 2.1% 

４０～４４歳 29.6% 36.6% 23.9% 0.0% 9.9% 

４５～４９歳 20.0% 41.4% 28.6% 1.4% 8.6% 

５０～５４歳 36.5% 30.8% 26.9% 1.0% 4.8% 

５５～５９歳 42.3% 28.2% 25.6% 2.6% 1.3% 

６０～６４歳 45.1% 24.2% 21.0% 0.0% 9.7% 

６５～６９歳 57.3% 16.0% 16.0% 0.0% 10.7% 

７０～７４歳 67.9% 10.4% 9.4% 1.9% 10.4% 

７５歳以上 71.8% 4.8% 3.7% 0.5% 19.2% 

10.0%

18.5%

13.6%

10.4%

29.6%

20.0%

36.5%

42.3%

45.1%

57.3%

67.9%

71.8%

44.0%

44.5％

54.6%

41.7%

36.6%

41.4%

30.8%

28.2%

24.2%

16.0%

10.4%

4.8%

38.0%

33.3%

22.7%

41.6%

23.9%

28.6%

26.9%

25.6%

21.0%

16.0%

9.4%

3.7%

2.3%

4.2%

1.4%

1.0%

2.6%

1.9%

0.5%

8.0%

3.7%

6.8%

2.1%

9.9%

8.6%

4.8%

1.3%

9.7%

10.7%

10.4%

19.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

紙の印刷物で読みたい
インターネット上で閲覧したい
必要な情報のみインターネット検索で入手できればよい
その他
無回答
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（7）  市民ニーズについて 

 

問 36 現在，ひたちなか市では４５ℓ と２０ℓ の２種類のごみ袋を販売しています。あなたが必要

だと思うごみ袋の容量の番号すべてに〇をつけて下さい。 

 必要だと思うごみ袋の容量は「可燃ごみ」「不燃ごみ」ともに 45ℓが一番多かった。 

 

1. 可燃ごみ 

   

総数 931 100.0% 

４５ℓ 799 85.8% 

３０ℓ 194 20.8% 

２０ℓ 254 27.3% 

１０ℓ 44 4.7% 

無回答 53 5.7% 

 

 

2. 不燃ごみ 

 

総数 931 100.0% 

４５ℓ 564 60.6% 

３０ℓ 209 22.4% 

２０ℓ 355 38.1% 

１０ℓ 131 14.1% 

無回答 68 7.3% 

  

  

85.8%

20.8%

27.3%

4.7%

5.7%

88.2%

20.8%

32.3%

4.3%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

４５ℓ

３０ℓ

２０ℓ

１０ℓ

無回答

R5

R4

60.6%

22.4%

38.1%

14.1%

7.3%

64.3%

22.6%

42.7%

13.7%

6.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

４５ℓ

３０ℓ

２０ℓ

１０ℓ

無回答

R5

R4



75 

 

 

（8） テレワークについて 

 

問 37 あなたの直近１年間のテレワークの頻度はどのくらいですか。［１つに○］ 

 直近 1 年間のテレワークの頻度について，「テレワークはしたことがない」が 75.1％で最も多かった。 

 

 

総数 931 100.0% 

週に５～６回 21 2.3% 

週に２回～４回 21 2.3% 

週に１回 20 2.1% 

週に１回未満（月に数回） 65 7.0% 

テレワークはしたことがない 699 75.1% 

その他 27 2.9% 

無回答 78 8.3% 

 

 

 

 

  

2.3%

2.3%

2.1%

7.0%

75.1%

2.9%

8.3%

2.1%

4.2%

1.5%

5.2%

74.7%

4.1%

8.2%

0.0% 50.0% 100.0%

週に５～６回

週に２回～４回

週に１回

週に１回未満（月

に数回）

テレワークはした

ことがない

その他

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

  週に５～

６回 

週に２回

～４回 

週に１回 週に１回

未満（月

に数回） 

テレワー

クはした

ことがな

い 

その他 無回答 

１８～２４歳 0.0% 2.0% 4.0% 12.0% 70.0% 4.0% 8.0% 

２５～２９歳 7.4% 0.0% 0.0% 7.4% 74.1% 3.7% 7.4% 

３０～３４歳 0.0% 0.0% 6.8% 13.7% 72.7% 0.0% 6.8% 

３５～３９歳 6.4% 2.1% 2.2% 10.6% 72.3% 6.4% 0.0% 

４０～４４歳 2.8% 2.8% 1.4% 11.3% 76.1% 2.8% 2.8% 

４５～４９歳 2.9% 1.4% 1.4% 8.6% 75.7% 4.3% 5.7% 

５０～５４歳 5.8% 2.9% 1.9% 11.5% 76.9% 0.0% 1.0% 

５５～５９歳 5.2% 1.3% 2.6% 9.1% 74.0% 2.6% 5.2% 

６０～６４歳 1.6% 3.2% 3.2% 8.1% 75.8% 3.2% 4.9% 

 

  

7.4%

6.4%

2.8%

2.9%

5.8%

5.2%

1.6%

2.0%

2.1%

2.8%

1.4%

2.9%

1.3%

3.2%

4.0%

6.8%

2.2%

1.4%

1.4%

1.9%

2.6%

3.2%

12.0%

7.4%

13.7%

10.6%

11.3%

8.6%

11.5%

9.1%

8.1%

70.0%

74.1%

72.7%

72.3%

76.1%

75.7%

76.9%

74.0%

75.8%

4.0%

3.7%

6.4%

2.8%

4.3%

2.6%

3.2%

8.0%

7.4%

6.8%

2.8%

5.7%

1.0%

5.2%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

週に５～６回 週に２回～４回 週に１回

週に１回未満（月に数回） テレワークはしたことがない その他

無回答



77 

 

 

問 38 あなたはテレワークが効果的だと感じますか。［１つに○］ 

 テレワークの効果について「どちらともいえない」が 40.6％で最も多かった。「とても感じる」「感じ

る」を合わせて 25.2％に対し，「あまり感じない」「全く感じない」は合わせて 20.3％だった。 

 

総数 931 100.0% 

とても感じる 58 6.2% 

感じる 177 19.0% 

どちらともいえない 378 40.6% 

あまり感じない 96 10.3% 

全く感じない 93 10.0% 

無回答 129 13.9% 

 

 

 

 

  

6.2%

19.0%

40.6%

10.3%

10.0%

13.9%

7.0%

20.0%

42.5%

9.8%

8.1%

12.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

とても感じる

感じる

どちらともいえない

あまり感じない

全く感じない

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

 

  とても 

感じる 

感じる どちらとも

いえない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

無回答 

１８～２４歳 10.0% 36.0% 34.0% 10.0% 2.0% 8.0% 

２５～２９歳 14.8% 18.5% 26.0% 29.6% 7.4% 3.7% 

３０～３４歳 11.3% 27.3% 40.9% 9.1% 0.0% 11.4% 

３５～３９歳 10.4% 41.7% 27.1% 6.2% 12.5% 2.1% 

４０～４４歳 8.5% 21.1% 40.7% 12.7% 8.5% 8.5% 

４５～４９歳 12.8% 17.1% 50.0% 2.9% 8.6% 8.6% 

５０～５４歳 8.7% 21.2% 51.9% 8.7% 5.8% 3.8% 

５５～５９歳 7.7% 28.2% 33.3% 14.1% 10.2% 6.4% 

６０～６４歳 1.6% 21.0% 46.7% 11.3% 11.3% 8.1% 

 

  

10.0%

14.8%

11.3%

10.4%

8.5%

12.8%

8.7%

7.7%

1.6%

36.0%

18.5%

27.3%

41.7%

21.1%

17.1%

21.2%

28.2%

21.0%

34.0%

26.0％

40.9%

27.1%

40.7%

50.0%

51.9%

33.3%

46.7%

10.0%

29.6%

9.1%

6.2％

12.7%

8.7%

14.1%

11.3%

2.0%

7.4%

12.5%

8.5%

8.6%

5.8%

10.2%

11.3%

8.0%

3.7%

11.4%

2.1%

8.5%

8.6%

3.8%

6.4%

8.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

とても感じる 感じる どちらともいえない あまり感じない 全く感じない 無回答
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問 38-1 上記のように感じる理由をご記入ください。 

【自由記述へのテキストマイニングによる分析結果】 

※ユーザーローカル テキストマイニングツール（https://textmining.userlocal.jp）により分析 

 

■ワードクラウド 

「通勤時間」「職種」「削減」「効率的」などの単語が特徴的に出ている。 

 

 

■単語出現度 

「テレワーク」「仕事」「通勤時間」「職種」などの単語が多く表れている。 

 

単語 品詞 出現回数 単語 品詞 出現回数 

テレワーク 名詞 99 必要 名詞 15 

仕事 名詞 81 有効 名詞 14 

通勤時間 名詞 39 子育て 名詞 14 

職種 名詞 16 業務 名詞 12 

移動 名詞 15 効率 名詞 12 

 

  

※1 ワードクラウド…一般的な文書ではあまり出現しないけれど，調査対象の文書だけによく出現する単語に重み付け

を行い，その中から重要度が高い単語を複数選び出し，その値に応じた大きさで図示したもの。単語の色は品詞の種

類で異なっており，青色が名詞，赤色が動詞，緑色が形容詞を表している。 
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■共起キーワード 

 

■係り受け解析 

名詞 – 形容詞 ネガポジ スコア 

効率-悪い ネガティブ 1.5 

効率-よい ポジティブ 1 

仕事-ふさわしい ポジティブ 1 

テレワーク-ふさわしい ポジティブ 1 

コミュニケーション-取りづらい ネガティブ 1 

ライフスタイル-合わせやすい ポジティブ 1 

区別-つきにくい 中立 1 

職-近い ネガティブ 1 

住-近い ネガティブ 1 

ストレス-高い 中立 1 

軽減-高い 中立 1 

集中力-高い 中立 1 

相手-取りづらい 中立 1 

肩こり-つらい ネガティブ 1 
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■自由記述の分析 結果まとめ 

・肯定的な意見については，「通勤時間」「移動時間」に関する記述が多く見られた。 

・一方で，「必要性を感じない」「コミュニケーションがとりづらい」「さぼってしまう」などの否定的

な意見も見られた。 

・また，「テレワーク」という言葉の意味が分からないという意見も散見された。 
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（9） 持続可能な開発目標（SDGｓ）について 

 

問 39 持続可能な開発目標（SDGs）を知っていますか。［１つに○］ 

「ある程度知っている」が 40.4％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

よく知っている 113 12.1% 

ある程度知っている 376 40.4% 

言葉だけ知っている 219 23.5% 

知らない 179 19.2% 

無回答 44 4.8% 

 

 

 

 

 

 

  

12.1%

40.4%

23.5%

19.2%

4.8%

14.5%

39.0%

20.3%

22.9%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

よく知っている

ある程度知っている

言葉だけ知っている

知らない

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

  よく知って

いる 

ある程度知

っている 

言葉だけ知

っている 

知らない 無回答 

１８～２４歳 28.0% 46.0% 14.0% 8.0% 4.0% 

２５～２９歳 26.0% 22.2% 33.3% 14.8% 3.7% 

３０～３４歳 22.7% 43.2% 22.7% 6.8% 4.6% 

３５～３９歳 6.2% 79.2% 8.3% 4.2% 2.1% 

４０～４４歳 18.3% 50.7% 16.9% 9.9% 4.2% 

４５～４９歳 18.6% 47.1% 21.4% 10.0% 2.9% 

５０～５４歳 12.5% 51.0% 30.8% 3.8% 1.9% 

５５～５９歳 14.1% 46.2% 20.5% 17.9% 1.3% 

６０～６４歳 17.7% 43.6% 25.8% 9.7% 3.2% 

６５～６９歳 4.0% 44.0% 30.6% 18.7% 2.7% 

７０～７４歳 7.5% 33.6% 28.1% 25.2% 5.6% 

７５歳以上 3.2% 18.1% 22.9% 46.3% 9.5% 

 

 

  

28.0%

26.0%

22.7%

6.2%

18.3%

18.6%

12.5%

14.1%

17.7%

4.0%

7.5%

3.2%

46.0%

22.2%

43.2%

79.2%

50.7%

47.1%

51.0%

46.2%

43.6%

44.0%

33.6%

18.1%

14.0%

33.3%

22.7%

8.3%

16.9%

21.4%

30.8%

20.5%

25.8%

30.6%

28.1%

22.9%

8.0%

14.8%

6.8%

4.2%

9.9%

10.0%

3.8%

17.9%

9.7%

18.7%

25.2%

46.3%

4.0%

3.7%

4.6%

2.1%

4.2%

2.9%

1.9%

1.3%

3.2%

2.7%

5.6%

9.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

よく知っている ある程度知っている 言葉だけ知っている 知らない 無回答
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問 40 持続可能な開発目標（SDGs）にどの程度関心がありますか。［１つに○］ 

「関心がある」が 44.0％で最も多かった。 

 

総数 931 100.0% 

とても関心がある 54 5.8% 

関心がある 410 44.0% 

あまり関心がない 311 33.4% 

全く関心がない 101 10.9% 

無回答 55 5.9% 

 

 

 

 

 

 

  

5.8%

44.0%

33.4%

10.9%

5.9%

7.6%

45.0%

31.7%

10.9%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

とても関心がある

関心がある

あまり関心がない

全く関心がない

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

 

  とても 

関心がある 

関心がある あまり 

関心がない 

全く 

関心がない 

無回答 

１８～２４歳 10.0% 42.0% 36.0% 6.0% 6.0% 

２５～２９歳 11.1% 25.9% 40.7% 18.5% 3.7% 

３０～３４歳 13.6% 47.7% 25.0% 6.8% 6.8% 

３５～３９歳 12.5% 43.8% 37.5% 2.1% 4.2% 

４０～４４歳 7.0% 54.9% 25.4% 7.0% 5.6% 

４５～４９歳 4.3% 50.0% 37.1% 5.7% 2.9% 

５０～５４歳 6.7% 51.9% 34.6% 4.8% 1.9% 

５５～５９歳 6.4% 53.8% 32.1% 6.4% 1.3% 

６０～６４歳 1.6% 48.4% 38.7% 8.1% 3.2% 

６５～６９歳 1.3% 52.0% 34.7% 9.3% 2.7% 

７０～７４歳 3.7% 35.5% 43.0% 11.2% 6.5% 

７５歳以上 4.3% 31.4% 27.2% 24.5% 12.8% 

 

  

10.0%

11.1%

13.6%

12.5%

7.0%

4.3%

6.7%

6.4%

1.6%

1.3%

3.7%

4.3%

42.0%

25.9%

47.7%

43.8%

54.9%

50.0%

51.9%

53.8%

48.4%

52.0%

35.5%

31.4%

36.0%

40.7%

25.0%

37.5%

25.4%

37.1%

34.6%

32.1%

38.7%

34.7%

43.0%

27.2%

6.0%

18.5%

6.8%

2.1%

7.0%

5.7%

4.8%

6.4%

8.1%

9.3%

11.2%

24.5%

6.0%

3.7%

6.8%

4.2%

5.6%

2.9%

1.9%

1.3%

3.2%

2.7%

6.5%

12.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

とても関心がある 関心がある あまり関心がない 全く関心がない 無回答
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41 持続可能な開発目標（SDGs）を意識し，何らかの行動を起こしていますか。［１つに○］ 

「意識はするが，特に行動はしていない」が 46.2％で最も多かった。 

 

 

総数 931 100.0% 

意識し，行動している 85 9.1% 

何かのきっかけで意識したときに，行動することがある 111 11.9% 

意識はするが，特に行動はしていない 430 46.2% 

意識もしていないし，特に行動もしていない 228 24.5% 

無回答 77 8.3% 

 

 

  

9.1%

11.9%

46.2%

24.5%

8.3%

9.7%

16.5%

39.5%

26.5%

7.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

意識し，行動している

何かのきっかけで意識したときに，行動すること

がある

意識はするが，特に行動はしていない

意識もしていないし，特に行動もしていない

無回答

R5

R4
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【年齢別の回答割合（クロス分析）】 

 

 

  意識し，行動し

ている 

何かのきっかけ

で意識したとき

に，行動するこ

とがある 

意識はするが，

特に行動はして

いない 

意識もしていな

いし，特に行動

もしていない 

無回答 

１８～２４歳 10.0% 18.0% 52.0% 12.0% 8.0% 

２５～２９歳 11.1% 11.1% 25.9% 44.5% 7.4% 

３０～３４歳 11.4% 13.6% 52.3% 18.2% 4.5% 

３５～３９歳 16.7% 16.7% 45.8% 18.7% 2.1% 

４０～４４歳 11.3% 28.2% 39.4% 16.9% 4.2% 

４５～４９歳 7.2% 17.1% 42.9% 27.1% 5.7% 

５０～５４歳 12.5% 15.4% 55.8% 13.4% 2.9% 

５５～５９歳 12.8% 20.5% 41.0% 18.0% 7.7% 

６０～６４歳 12.9% 9.7% 54.8% 19.4% 3.2% 

６５～６９歳 9.3% 2.7% 61.3% 24.0% 2.7% 

７０～７４歳 5.6% 5.6% 47.7% 32.7% 8.4% 

７５歳以上 3.7% 3.7% 36.2% 36.7% 19.7% 

10.0%

11.1%

11.4%

16.7%

11.3%

7.2%

12.5%

12.8%

12.9%

9.3%

5.6%

3.7%

18.0%

11.1%

13.6%

16.7%

28.2%

17.1%

15.4%

20.5%

9.7%

2.7%

5.6%

3.7%

52.0%

25.9%

52.3%

45.8%

39.4%

42.9%

55.8%

41.0%

54.8%

61.3%

47.7%

36.2%

12.0%

44.5%

18.2%

18.7%

16.9%

27.1%

13.4%

18.0%

19.4%

24.0%

32.7%

36.7%

8.0%

7.4%

4.5%

2.1%

4.2%

5.7%

2.9%

7.7%

3.2%

2.7%

8.4%

19.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１８～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５歳以上

意識し，行動している
何かのきっかけで意識したときに，行動することがある
意識はするが，特に行動はしていない
意識もしていないし，特に行動もしていない
無回答
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問 41 で「1．意識し，行動している」「２．何かのきっかけで意識したときに，行動することがある」

と回答した方【総数１７６】への設問 

問 41-1 持続可能な開発目標（SDGs）を意識し，具体的にどのような行動をしていますか。 

【自由記述へのテキストマイニングによる分析結果】 

※ユーザーローカル テキストマイニングツール（https://textmining.userlocal.jp）により分析 

 

■ワードクラウド 

「分別」「リサイクル」「食品ロス」などの単語が特徴的に出ている。 

 

 

■単語出現度 

「ゴミ」「リサイクル」「分別」などの単語が多く表れている。 

 

単語 品詞 出現回数 単語 品詞 出現回数 

ゴミ 名詞 65 使用 名詞 15 

リサイクル 名詞 40 買い物 名詞 13 

分別 名詞 37 資源 名詞 12 

必要 名詞 18 意識 名詞 12 

節電 名詞 17 無駄 名詞 12 

 

※1 ワードクラウド…一般的な文書ではあまり出現しないけれど，調査対象の文書だけによく出現する単語に重み付け

を行い，その中から重要度が高い単語を複数選び出し，その値に応じた大きさで図示したもの。単語の色は品詞の種

類で異なっており，青色が名詞，赤色が動詞，緑色が形容詞を表している。 
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■共起キーワード 

 

■係り受け解析 

名詞 - 形容詞 ネガポジ スコア 

ゴミ-少ない 中立 1 

計画-等しい 中立 1 

拡大-等しい 中立 1 

各国-等しい 中立 1 

目標-無い 中立 1 

偏差-無い 中立 1 

期限-古い ネガティブ 1 

地球-優しい ポジティブ 1 

金銭的-多い 中立 1 

負担-多い ネガティブ 1 

身近-取り組みやすい ポジティブ 1 

本数-欲しい 中立 1 

場所-いい ポジティブ 1 

■自由記述の分析 結果まとめ 

・SDGs に関する記述のうち，ほとんどが「ゴミの削減」や「リサイクル」に関する内容だった。 

・また，差別や偏見の解消に関する記述も見られた。 
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（10） 今後のまちづくりに関する意見等について 

 

問 42 今後のひたちなか市のまちづくりに関するご意見やアイデアなどありましたら，ご自由にご

記入ください。 

【自由記述へのテキストマイニングによる分析結果】 

※ユーザーローカル テキストマイニングツール（https://textmining.userlocal.jp）により分析 

 

■ワードクラウド 

「ひたちなか市」「街づくり」「海浜公園」「整備」「道路」「高齢者」などの単語が特徴的に出ている。 

 

■単語出現度 

「ひたちなか市」「道路」「整備」などの単語が多く表れている。 

 

単語 品詞 出現回数 単語 品詞 出現回数 

ひたちなか市 名詞 58 高齢者 名詞 34 

道路 名詞 49 市民 名詞 30 

整備 名詞 40 バス 名詞 28 

充実 名詞 36 場所 名詞 28 

車 名詞 36 お願い 名詞 28 

 

※1 ワードクラウド…一般的な文書ではあまり出現しないけれど，調査対象の文書だけによく出現する単語に重み付け

を行い，その中から重要度が高い単語を複数選び出し，その値に応じた大きさで図示したもの。単語の色は品詞の種

類で異なっており，青色が名詞，赤色が動詞，緑色が形容詞を表している。 
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■共起キーワード 

 

 

■係り受け解析 

名詞 - 形容詞 ネガポジ スコア 

渋滞-ひどい ネガティブ 1.5 

売買-し易い ポジティブ 1 

雨量-ものすごい ネガティブ 1 

車-硬い 中立 1 

子育て-手厚い ポジティブ 1 

道路-狭い ネガティブ 0.75 

基準-高い 中立 0.55 

バス-少ない ネガティブ 0.28 

支援-少ない ネガティブ 0.28 

本数-少ない ネガティブ 0.28 

市民-いい ポジティブ 0.24 
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■自由記述の分析 結果まとめ 

・インフラに関して，「道路整備」や「雨水対策」に関する意見が多く見られた。「上下水道」「街灯」

の整備に関する要望も見られた。 

・住民への支援については「子育て」の支援，「コミュニティバス」の運営など交通機関に関する要望

が多く寄せられた。 

・観光資源を活用する意見も寄せられ，特に，海に面していることのメリットを活かす要望が寄せられ

た。 
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Ⅳ 参考資料                  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1． まちづくり達成度等に関するアンケート調査票                                                 
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１ あなた自身についておたずねします 

問１ あなたの性別をお答えください。［１つに○］ 

１．男性            ２．女性  

問２ あなたの年齢はどれにあたりますか。［１つに○］ 

１．１８～２４歳  ２．２５～２９歳  ３．３０～３４歳  ４．３５～３９歳 

５．４０～４４歳  ６．４５～４９歳  ７．５０～５４歳  ８．５５～５９歳 

９．６０～６４歳  10．６５～６９歳  11．７０～７４歳  12．７５歳以上 

問３ あなたは現在，就労していますか。［１つに○］ 

１．就労している（育休中・産休中等を含む） →問３-１へ             

２．就労していない（在学中，専業主婦・主夫を含む） →問３-２へ         

問３-1 は，問３で「１．就労している」と回答した方におたずねします 

問３-1 あなたのお仕事について，業種，職種，就業形態をお答えください。［１つに○］ 

（１） 

業 種 

１．農業・漁業     ２．建設業        ３．製造業 

４．情報通信業     ５．運輸業        ６．卸売業，小売業 

７．金融業，保険業   ８．不動産業，物品賃貸業  ９．学術研究，専門・技術サービス  

10．宿泊業，飲食サービス業 11．生活関連サービス業，娯楽業 12．教育，学習支援業 

13．医療，福祉      14．公務         15．その他〔        〕 

（２） 

職 種 

１．管理的職業            ２．専門的職業 

３．技術的職業            ４．事務的職業 

５．営業・販売の職業         ６．サービスの職業 

７．保安の職業            ８．農・漁業の職業 

９．生産工程の職業           10．輸送・機械運転の職業 

11．建設等の職業           12．運搬・清掃・包装等の職業 

13．その他〔                             〕 

（３） 

就業 

形態 

１．正規の職員・従業員        ２．契約社員 

３．労働者派遣事業所の派遣社員    ４．パート・アルバイト 

５．自営業（経営者）         ６．内職 

７．その他〔                             〕 

問３-２は，問３で「２．就労していない」と回答した方におたずねします 

問３-２ あなたが就労していない理由をお答えください。［３つまでに○］ 

１．在学中 ２．求職中 

３．希望の職種，待遇の仕事が見つからない ４．希望の時間帯に働ける仕事が見つからない 

５．出産予定 ６．子育てで忙しい 

７．看護・介護で忙しい ８．自身の健康上の問題 

９．家庭生活との両立が難しい 10．パートナーの理解や協力が得られない 

11．家族の理解や協力が得られない 12．パートナーの転勤が多いため 

13．経済的に困っていない 14．主婦・主夫業に専念したい 

15．その他〔                                〕 
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問４ あなたのご出身はどちらですか。［１つに○］ 

１．ひたちなか市内   ２．ひたちなか市外（県内）  ３．ひたちなか市外（県外） 

 

問５ あなたは，ひたちなか市にお住まいになって何年になりますか。［１つに○］ 

１．１年未満   ２．１～３年未満   ３．３～５年未満   ４．５～１０年未満 

５．１０～２０年未満     ６．２０～３０年未満       ７．３０年以上 

 

問６ あなたの同居家族の構成は，次のどれにあてはまりますか。［１つに○］ 

１．単身（自分だけの一人暮らし）        ２．親と同居 

３．配偶者と同居                ４．配偶者と子と同居 

５．配偶者と親（配偶者の親を含む）と同居   

６．配偶者と子と親 （配偶者の親を含む）と同居 

７．子と同居                  ８．親と兄弟と同居  

９．その他〔                                 〕 

 

問７ 同居家族に次の方はいますか。［該当するものすべてに○をつけてください］ 

１．未就学児        ２．小学生         ３．中学生 

４．高校生以上の学生    ５．６５～７４歳の方    ６．７５歳以上の方 

 

問８ あなたがお住まいの住宅はどれにあたりますか。［１つに○］ 

１．持ち家        ２．民間借家・社宅など      ３．公営住宅 

４．その他〔具体的に                             〕 

 

問９ あなたのお住まいは中学校区で分類するとどの地区ですか。［１つに○］ 

１．勝田第一中学区    ２．勝田第二中学区     ３．勝田第三中学区 

４．佐野中学区      ５．大島中学区       ６．田彦中学区 

７．那珂湊中学区     ８．美乃浜学園学区（旧平磯中学区及び旧阿字ヶ浦中学区） 

９．分からない（                               ） 
 

※お住まいの中学校区が不明の場合は，お住まいの大字名・町名を（ ）内にご記入ください 
例：大字東石川，東石川 2 丁目 等 

 

２ 住み心地・暮らしの満足度について 

問 10 あなたは，毎日の生活のなかで，ひたちなか市の住み心地をどのように感じていますか。 

［１つに○］ 

１．とても住みやすい  ２．どちらかといえば住みやすい  ３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば住みにくい    ５．とても住みにくい 

 

問 11 あなたは，ひたちなか市への定住についてどのように感じていますか。［１つに○］ 

１．ずっと今の場所に住み続けたい   ２．できるだけ今の場所に住み続けたい 

３．市内の別の場所に移りたい     ４．ほかの市町村に移りたい 

５．その他〔具体的に                             〕 
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問 12 あなたは，生きがいを持って暮らしていると感じますか。［１つに○］ 

１．とても感じる     ２．感じる       ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない    ５．まったく感じない  

 

問 13 現在の，本市のまちづくりに関する取組に対する「現在の満足度」と，「これからの充実希望

度」について，各項目別に当てはまる番号をそれぞれ１つ選んで○をつけてください。 

項 目 

現在の満足度 これからの充実希望度 

と
て
も
満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
で
も
な
い 

や
や
不
満 

と
て
も
不
満 

特
に
優
先
し
て
充
実
す
べ
き 

充
実
す
べ
き 

現
状
程
度
で
よ
い 

そ
れ
ほ
ど
力
を
入
れ
な
く
て
よ
い 

優
先
順
位
を
下
げ
る
べ
き 

【回答例】 〇〇〇について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１ 
防災対策（防災力の強化・防災基盤の整備）に
ついて 

5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２ 
河川，雨水幹線の整備（冠水被害対策）につい
て 

5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

３ 消防・救急体制について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

４ 防犯対策について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

５ 交通安全対策について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

６ 企業誘致と雇用の創出について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

７ 産業の活性化について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

８ 商業振興について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

９ 農業振興について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１０ 水産業振興について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１１ 観光振興について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１２ 
地域福祉（近所での見守り活動等による地域で
の助け合い等）について 

5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１３ 高齢者支援について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１４ 障害者支援について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１５ 保健医療体制や各種予防対策について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１６ 生活困窮者支援について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１７ 子育て支援について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１８ 教育環境について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

１９ 青少年の健全育成について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 
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項 目 

現在の満足度 これからの充実希望度 

と
て
も
満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
で
も
な
い 

や
や
不
満 

と
て
も
不
満 

特
に
優
先
し
て
充
実
す
べ
き 

充
実
す
べ
き 

現
状
程
度
で
よ
い 

そ
れ
ほ
ど
力
を
入
れ
な
く
て
よ
い 

優
先
順
位
を
下
げ
る
べ
き 

２０ 
生涯学習環境 
（図書館，コミュニティセンター等）について 

5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２１ スポーツ振興について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２２ 芸術・文化振興について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２３ 良好な居住環境の整備について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２４ 道路の整備について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２５ 安全安心な水の安定供給について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２６ 下水道の整備について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２７ 公園・緑地の整備について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２８ 環境保全対策について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

２９ ごみ処理対策やリサイクルの推進について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

３０ 公共交通機関（バスや鉄道等）について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

３１ 
自治会等の地域コミュニティ活動の推進につい
て 

5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

３２ 市の魅力発信による交流の促進について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

３３ 男女共同参画の推進について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

３４ 市政情報の発信について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

３５ 市民意見の市政への反映について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

３６ 市へ意見を言える機会について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

３７ 効率的な市役所の運営について 5 4 ３ 2 1 5 4 ３ 2 1 

 

上記のほかに，取り組むべき事項等があればご記入ください。 
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３ 地域活動・住民参加について 

問 14 あなたは，社会活動（地域コミュニティや自治会，子ども会などの地域活動，奉仕活動など）

にどの程度参加していますか。［１つに○］ 

１．積極的に参加している  

２．つき合いで参加している  

３．過去に参加したことがあり，また参加したい  

４．これまで参加したことはないが，ぜひ参加したい 

５．これまで参加したことはないが，機会があれば参加してみたい 

６．参加したいが，時間や身体上の制約等があり，参加することが難しい 

７．過去に参加したことがあるが，もう参加したくない →問 14-1 へ 

８．これまでに参加したことはなく，今後も参加したいとは思わない →問 14-1 へ 

 

問 14-1 は，問 14 で「７．過去に参加したことがあるが，もう参加したくない」「８．これま

でに参加したことはなく，今後も参加したくない」と回答した方におたずねします。 

問 14-1 あなたが社会活動に参加しない，参加したくない理由をご記入ください。 

 

 

 

問 15 ひたちなか市では，平成２２年４月に「ひたちなか市自立と協働のまちづくり基本条例」を制

定し，市民，議会，行政がお互いに連携協力するまちづくりを進めています。 

地域づくりにおいて，地域の市民が主体となって活動が行われていると感じるのはどのような

分野だと思いますか。該当するものすべてに○をつけてください。 

１．青少年健全育成活動     ２．子育て支援活動          ３．交通安全活動         

４．防災活動                    ５．防犯活動                ６．高齢者・障害者の支援活動 

７．ごみの減量・リサイクル活動 ８．文化・芸術活動          ９．スポーツ・レクリエーション活動   

10．自然保護や環境保全活動     11．歴史・遺産の保存・継承活動      

12．国際交流活動               13．男女共同参画社会の推進 

14．その他 

〔具体的に：                                 〕 

 

問 15-1 自立と協働のまちづくりを進めるにあたり，どの分野の活動が必要（重要）だと思いま

すか。該当するものすべてに○をつけてください。 

１．青少年健全育成活動     ２．子育て支援活動          ３．交通安全活動         

４．防災活動                    ５．防犯活動                ６．高齢者・障害者の支援活動 

７．ごみの減量・リサイクル活動 ８．文化・芸術活動          ９．スポーツ・レクリエーション活動   

10．自然保護や環境保全活動     11．歴史・遺産の保存・継承活動      

12．国際交流活動               13．男女共同参画社会の推進 

14．その他 

〔具体的に：                                 〕 
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問 16 あなたは，まちづくりに関する課題や市の政策などについて話し合う「まちづくり市民会

議」を知っていますか。［１つに○］ 

１．よく知っている       ２．ある程度知っている  

３．言葉だけ知っている     ４．知らない  

 

4 ひたちなか市への誇りや愛着について 

問 17 あなたは，ひたちなか市に誇りや愛着を感じますか。［１つに○］ 

１．とても感じる     ２．感じる       ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない    ５．まったく感じない  

 

問 18 あなたは，ひたちなか市について，友人，知人にどの程度おすすめできますか。次の項目につ

いて，あなたの考えに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで〇をつけてください。 

項 目 
おすすめ               おすすめ 

できる                できない 

１．全般的によいまちであること 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

２．買い物・遊びなどで訪れること 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

３．住むこと 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

４．働くこと 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

５．子育てすること 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

６．仕事後の時間を楽しむこと 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

７．いろいろな人と交友を深めること 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

８．趣味や教養を深めること 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

９．デートすること 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

10．その他〔具体的に：            〕 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0 

 

5 まちづくりの達成度について 

問 19 あなたは，ひたちなか市は，ライフステージ（年齢に伴い変化する生活）に応じた働く場の選

択肢や働き方の多様性が充実していると感じますか。［１つに○］ 

１．とても感じる     ２．感じる       ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない    ５．まったく感じない  

問 20 あなたは，ひたちなか市は，鉄道やバスなどの公共交通機関が利用しやすいまちだと感じま

すか。［１つに○］ 

１．とても感じる     ２．感じる       ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない    ５．まったく感じない  
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問 21 あなたは，ひたちなか市は，障害のある人に対する差別や偏見がない「共生社会※」が実現

されていると感じますか［１つに○］ 

１．とても感じる     ２．感じる       ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない    ５．まったく感じない  

※共生社会とは，これまで必ずしも十分に社会参加できるような環境になかった障害者等が，積極的に

参加・貢献していくことができる社会 

問 22 あなたは，どれくらい運動をしていますか。［１つに○］ 

１．週に３回以上      ２．週に１～２回     ３．１か月に１～３回程度 

４．３か月に１～２回程度  ５．ほとんどしない 

問 23 あなたは，週にどの程度，自宅で魚介類を食べる機会がありますか。［１つに○］ 

１．毎日          ２．週に５～６回     ３．週に３～４回 

４．週に１～２回      ５．ほとんど食べない 

問 24 あなたは，「地域包括支援ｾﾝﾀｰ（おとしより相談ｾﾝﾀｰ）」を知っていますか。［１つに○］ 

１．よく知っている         ２．ある程度知っている  

３．言葉だけ知っている       ４．知らない  

問 25 あなたは，ひたちなか市の花や緑が充実していると感じますか。［１つに○］ 

１．とても感じる      ２．感じる        ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない     ５．まったく感じない 

問 26 あなたは，ひたちなか市は「子育てしやすいまち」だと感じますか。［１つに○］ 

１．とても感じる     ２．感じる       ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない    ５．まったく感じない  

問 27 あなたは，ひたちなか市は「教育が充実しているまち」だと感じますか。［１つに○］ 

１．とても感じる     ２．感じる       ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない    ５．まったく感じない  

問 28 あなたは，ひたちなか市の行政（市役所）について信頼していますか。［１つに○］ 

１．とても信頼している   ２．信頼している     ３．どちらともいえない 

４．あまり信頼していない  ５．まったく信頼していない 

問 29 あなたは，「ひたちなか市長」を知っていますか。［１つに○］ 

１．顔や名前・政策等を知っている    ２．顔と名前が一致する   

３．顔または名前を知っている      ４．知らない  

問 30 あなたは，ひたちなか市のキャッチコピー「ひとが咲くまち。ひたちなか」を知っていますか。

［１つに○］ 

１．知っている      ２．聞いたことがある      ３．知らない  
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問 31 市報は月 2 回，市から市政情報をお届けする情報誌ですが，あなたは市報をどのような手

段で入手していますか。当てはまる番号に〇をつけて下さい。 

［該当するものすべてに○をつけてください］ 

１．自治会に入っているので自宅に届く 

２．インターネット（公式 LINE 含む）で閲覧している 

３．必要な時に公共施設等へ取りに行く    

４．その他〔具体的に：                            〕 

５．市報は見ない →問 33 へ 

 

問 32 市報のどんな記事を読んでいますか。当てはまる番号に〇をつけて下さい。［１つに○］ 

１．全体的に読む  ２．興味があるところだけ読む ３．手元にはあるがあまり読まない 

４．その他〔具体的に：                            〕 

 

問 33 あなたは市報以外に市政にかかわる情報をどのような媒体から得ていますか。当てはまる番号

に〇をつけて下さい。（複数回答可） 

１．市のホームページ        ２．市の LINE           ３．市の X (旧 Twitter) 

４．市の Instagram         ５．市の Facebook         ６．ラジオ放送 

７．NHK データ放送        ８．ひたちなか安全・安心メール      ９．回覧板 

10．その他〔具体的に：                            〕 

 

問 34 ひたちなか市が情報発信を行っている SNS（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）等を

知っていますか。利用の有無にかかわらず，知っているものの番号に〇をつけて下さい。 

（複数回答可） 

１．LINE      ２．X (旧 Twitter)  ３．Instagram     ４．Facebook 

５．YouTube     ６．ひたちなか安全・安心メール         ７．知らない 

８．その他〔具体的に：                              〕 

 

問 35 市は近年，ホームページや SNS など複数の媒体で市政情報の発信に取り組んでいますが，

今後，市報を含めた行政情報をどのように手に入れたいですか。当てはまる番号に〇をつけて

下さい。［１つに○］ 

１．紙の印刷物で読みたい   ２．インターネット上で閲覧したい   

３．必要な情報のみインターネット検索で入手できればよい  

４．その他〔具体的に：                            〕 

 

 

 

 

 

 

6 市政情報の取得について 
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７ 市民ニーズについて  
問 36 現在，ひたちなか市では４５ℓと２０ℓの２種類のごみ袋を販売しています。あなたが

必要だと思うごみ袋の容量の番号すべてに〇をつけて下さい。 

可燃ごみ   １．４５ℓ    ２．３０ℓ     ３．２０ℓ     ４．１０ℓ 

不燃ごみ   １．４５ℓ    ２．３０ℓ     ３．２０ℓ     ４．１０ℓ 

 

８ テレワークについて  

問 37 あなたの直近１年間のテレワークの頻度はどのくらいですか。［１つに○］ 

１．週に５～６回       ２．週に２回～４回       ３．週に１回 

４．週に１回未満（月に数回） ５．テレワークはしたことがない 

６．その他〔                                 〕 

問 38 あなたはテレワークが効果的だと感じますか。［１つに○］ 

１．とても感じる       ２．感じる        ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない      ５．全く感じない 

問 38-1 上記のように感じる理由をご記入ください。 

 

 

 

９ 持続可能な開発目標（SDGｓ）について 

問 39 持続可能な開発目標（SDGs）を知っていますか。［１つに○］ 

１．よく知っている       ２．ある程度知っている  

３．言葉だけ知っている     ４．知らない  

※持続可能な開発目標（SDGs）とは，2030 年までに持続可能でよりよい世界を目指す国際目標です。17 の

ゴール・169 のターゲットから構成され，地球上の「誰一人取り残さない」ことを誓っています。 

 

問 40 持続可能な開発目標（SDGs）にどの程度関心がありますか。［１つに○］ 

１．とても関心がある       ２．関心がある  

３．あまり関心がない       ４．全く関心がない  

 

問 41 持続可能な開発目標（SDGs）を意識し，何らかの行動を起こしていますか。［１つに○］ 

１．意識し，行動している →問 40-1 へ 

２．何かのきっかけで意識したときに，行動することがある →問 40-1 へ 

３．意識はするが，特に行動はしていない        

４．意識もしていないし，特に行動もしていない  

 



103 

 

問 41-1 は，問 41 で「1．意識し，行動している」「２．何かのきっかけで意識したときに，

行動することがある」と回答した方におたずねします。              

問 41-1 持続可能な開発目標（SDGs）を意識し，具体的にどのような行動をしていますか。 

 

 

１０ 今後のまちづくりに関する意見等について 

問 42 今後のひたちなか市のまちづくりに関するご意見やアイデアなどありましたら，ご自由にご

記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

以上で調査は終了となります。 

お忙しいところご協力いただき，ありがとうございました。 

 

ご記入いただいた調査票は，１０月２０日（金）までに 

同封の返信用封筒に入れて ，切手を貼らずにご投函ください。 

インターネットでもご回答いただけます。別紙を参照願います。 

 

             

＜LINE＞         ＜X(旧 Twitter)＞    ＜Instagram＞ 

ひたちなか市のまちづくりに関する情報はこちらから!! 


